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i francia nép harca a békéért
A múlt héten tartotta meg a 

Francia Kommunista Párt XII 
kongresszusát, amelyen az össze­
gyűlt küldöttek megtárgyalták 
Franciaország helyzetét a mai 
nemzetközi körtilmények között.

Franciaországot hazaáruló kor­
mánya kiszolgáltatta a Marshall- 
terv nemzeti szerencsétlenségnek 
beillő „segítségének”. Természete­
sen ez csak azután sikerült, mi­
után a kommunistákat az ameri­
kai imperialisták követelésére és 
parancsára kiszorították a kor­
mányból a fasiszta De Gauile-val 
szövetkezett jobboldali szociálde­
mokraták. Azóta az újjáépítés 
nagyszerű lendülete megállt és 
megkezdődött Franciaország rend­
szeres gyarmatosítása. Az ország 
gazdasági életének számos ága 
hanyatlásnak indult, vagy éppen 
teljesen megsemmisült. A francia 
repülőgépipart, amelyre a fran­
ciák teljes joggal büszkék voltak, 
teljesen felszámolták. Rohamosan 
csökken az autóipar termelése is. 
így aztán a munkanélküliek szá­
ma szinte naprói-napra nö. A me­
zőgazdaság szintén nagy veszély­
ben van, mert elnyomással fenye­
geti az amerikai mezőgazdasági 
kivitel. Legutóbb az amerikai cu­
kortermelő monopóliumok követe­
lésére a kormány rer.deletet adott 
ki a cukorrépa vetésterületének 
húsz százalékos csökkentésére. A 
bortermelőket pedig az amerikai 
gyárosok kotwalékai fenyegetik 
teljes tönkremenéssel,

A gazdasági helyzet tehát sza­
kadatlanul romlik. Hozzájárul 
még ehhez a francia frank ismé­
telt leértékelése is. Mióta a Fran­
cia Kommunista Pártot kiszorí­
tották a kormányból, már négy­
ízben értékelték le a frankot. Ez 
az Ismételt pénzleértékelés pedig 
egyre súlyosabbá teszi a fizetés­
ből élő dolgozók helyzetét. Azon­
ban nemcsak a munkások és tiszt­
viselők helyzete romlik, hanem 
ezzel egyidöben romlik a kis- 
árutermelök helyzete is, A foko­
zódó adók csődbe kergetik a kis­
iparosok és kiskereskedők tíz- és 
tízezreit és a parasztok millióit.

A francia kormány tudja ezt 
de az adókra szükség van, mert 
a monopolisták érdekében Fran­
ciaország népét belevitték a leg­
aljasabb gyarmati elnyomó hábo­
rúba a szabadságáért küzdő Viet­
nam ellen. Ez a háború pedig, hi­
hetetlen nagy anyagi megterhe­
lést jelent a francia népnek és te­
mérdek véráldozatába is kerül. 
Azonban a vietnami háború nem 
közvetlenül fenyegeti pusztulással 
a francia nép békés otthonait. 
Annál inkább fenyegeti Francia- 
országot az amerikaiak l.stápolása 
alatt újjáéledő német fasiz­
mus, a nyugatnémet bábállam, 
amelyet nemcsak a Szovjetunió 
és a szabad európai demokráciák, 
hanem a francia dolgozó nép ellen 
is háborús erőddé akarnak ki­
építeni az amerikai imperialisták.

Ily körülmények között nem 
kétséges: Franciaország a szaka­
dék szélén van. Fenyegeti az ál­
talános gazdasági romlás, az 
amerikai monopolisták gyarmato­
sító politikája, a fasizmus, súlyos 
terheket ró rá az igazságtalan 
hóditó háború nő a munkanélkü­
liség, csökken az életszínvonal és 
az oiszág élén egy hszaáruló kor­
mány áll. Minden feltétele meg 
van tehát annak, hogy Francia-' 
ország egy szörnyű nemzeti sze­
rencsétlenségbe zuhanjon. Hozzá 
kell még tennünk mindezekhez 
azt is, hogy a francia kormány a,

dolgozók egészséges kezdeménye­
zésének. és országmentö akcióinak 
leszerelése érdekében immár nyíl­
tan fasiszta módszerekhez fordult 
és ez még súlyosabbá teszi a 
helyzetet.

Természetes, hogy ily körülmé­
nyek között sem a hazaáruló 
jobboldali Szociáldemokrata Párt, 
sem a szintén hazaáruló polgári 
vagy fasiszta pártok kiutat nem 
találhatnak. Legfeljebb abban van 
eltérés köztük, hogy melyikük 
szolgálja ki alázatosabban ameri­
kai gazdáit. Azonban a francia 
dolgozó nép, amely a maga rom­
lásán érzi az amerikai gyarmato­
sítás minden csapását, egyre ön- 
tudatosabban tömörül az egyetlen 
erő, az egyetlen párt mellett, 
amely egyedü; képes biztosítani 
Franciaország függetlenségét és 
békéjét: a Francia Kommunista 
Párt köré. A hitleri rabszolgaság 
borzalmas napjaiban, amikor 
Franciaország életéről és becsüle­
téről volt szó, a Kommunista Párt 
vezette az ellenál ási mozgalmat. 
Es ebben a mozgalomban a Vér­
tanuk Pártja be is bizonyította, 
hogy méltó voit a nép bizalmára. 
Most az újabb fenyegető veszede­
lem napjaiban ismét a, Francia 
Kommunista Párt köré tömörül 
legjobbjainak vezetésével a fran­
cia dolgozó nép, hogy biztosítsa 
az ország függetlenségének meg­
védését az amerikai gyarmatosító 
kísérletek ellen és megvédje Fran 
ciaország és egyben a világ béke 
jét is. Bizonyos hogy a Francia 
Kommunista Párt méltó erre 
bizalomra és vezetni fogja a har­
cot rendíthetetlenül, megveszte 
gethetetlenü, következetesen, 
ahogy azt elvárják tőle, ahogy 
azt a kommunisták, teszik.

Erről tanúskodik a XII. kon­
gresszuson elfogadót*- program is 
amelyben a Francia Kommu­
nista Párt a demokratikus 
és nemzeti egység kormányá­
nak megalakításáért, a béke 
biztosításáért, az é’etszín vonal 
emeléséért, a francia mezőgazda­
ság újjáteremtéséért és a demo­
kratikus szabadságjogokért harc­
ba szólít minden francia hazafit 
Nem kétséges, hogy a francia 
dolgozó nép az utóbbi hónapok 
keserű tapasztalataiból okulva és 
tanulva még nagyobb egységgel 
tömörül a Francia Kommunista 
Párt köré, mint a legutóbbi vá­
lasztásokon, amikor is a F. K. P. 
az ország legnagyobb pártja lett, 
hiszen most nemcsak hogy súiyo 
sabb a helyzet és nagyobb a 
nemzeti gazdasági romlás, hanem 
nagyobb és közvetlenebb a ve­
szély is, amely pusztulással fe­
nyegeti a francia népet és min­
den eddiginél véresebb háborúval 
fenyegeti az egész emberiséget.

így a francia nép ügye, a 
Francia Kommunista Párt ügye 

egész emberiség ügyévé széle­
sedik ki. A Francia Kommunista 
Párt XII. kongresszusán tehát 
az egész emberiség ügyét, a mi 
ügyünket is tárgyalták és termé­
szetesen a F. K. P. programjában 
rá is mutatott arra az útra, ame­
lyen a békét és a demokráciát 
biztosítani lehet. Az elfogadott 
program megvalósításáért már 
meg is indult a harc a francia 
dolgozók egyre szélesebb és egyre 
egységesebb tömegeinek részvéte­
lével és ezek a tömegek küzdel­
mükkel ki tudjál* és ki fogják 
vívni annak megvalósítását. _

(G, L.) ,

Világszerte erősödik 
a békemozgalom

A hordeauxi ki kötőm un kásák sztrájkja miatt nem isid elindulni
Indokinába a Boulogne gőzös

A bordeauxi kikötőmunkások I tonsági Tanácshoz a trieszti fegy-
változatlanul megtagadják az ln- 
dokínába irányított hadianyag be 
rakását. A Boulogne nevű gőzös, 
amelynek hadianyaggal és utánpót­
lással megrakodva már útban kel­
lene lennie Indokína felé, mindez- 
idc-ig nem tudott kifutni a kikötő­
ből, mert a kikötőmunkások meg 
tagadják a hadianyag berakását.

A marseillei kikötőmunkások 
sztrájkja — bérköveteléseikért 33. 
napjába lépett. Ugyancsak folytat 
ják sztrájkjukat a clermont-fer- 
randi Michelin és Bergovgnan nagy 
gumigyárak dolgozói is.

A Saint Nazaire-i vasmunkások 
akik ugyancsak több mint harminc 
napja sztrájkolnak, 

kedden nagyszerű tanújelét ad­
ták annak, hogy elszánt szel­
lemben akarják folytan! sztrájk­
jukat. A kora reggeli órákban 
ötezer főnyi sztrájkoló gyűlt 
össze a Központi Pártbizott­

ság felhívására.
Az összegyűlt sztrájkolok kijelen­
tették, hogy viszautasitják azokat 
az ajánlatokat, amelyeket legutóbb 
a Munkaadók Szövetsége tett ne­
kik. Ezután megkezdődött a tűn 
tetők felvonulása Nantes felé, hogy 
a nantcsi megyefőnökség elé ter­
jesszék bérköveteléseiket.

Háromezerötszáz munkás készült 
fel, hogy megtegye kerékpáron a 
hatvan kilométeres utat. Az útvo­
nalon állandóan munkásdalokat és 
forradalmi indulókat énekeltek. Sok 
kisebb helység sztrájkoló! csat­
koztak menetükhöz.

A tüntető menet élén a köz­
ponti sztrájkbizottság képvise­
lői haladtak, köztük az Általá­
nos Munkásszövetség, a Ke­
resztény Szakszervezet és a 
Szociáldemokrata Szakszerve­

zet képviselői.
Az országúton végig a felvonulók 
mellett a rohamreudőrseg teher­
autói cirkáltak.

Amikor megérkeztek Nantes vá 
rosába, a város dolgozó népe tün­
tető kedvességgel és lelkesedéssel 
fogadta őket. Az egész várost be 
járták és szavalókórusban kiáltozva

verkirakások ügyében. A felhívást 
két nap alatt 39.000 trieszti polgár 
írta alá.

A nápolyi Munkakamara ma reg

gélre S órás sztrájkot hirdetett 
meg tiltakozásul az ellen, hogy az 
„Exüona” nevű amerikai hadianyag- 
száiiító hajó a nápolyi kikötőbe ér­
kezett.

Amerikai beismerés a kikötőmunkások 
karéjának eredményéről

A bonni nyugati szövetséges fő­
biztosság köreiben úgy tudják, 
hogy az amerikai katonai hatóságok 
sztrájkjaimat készülnek kiadni a 
kikötőmunkások számára, hogy 
biztosítsák az északitengeri kikö­

tőkben az amerikai hadianyag kira­
kását. Az amerikai megszálló ha-i 
lóságok elismerték, hogy a nyugat- 
európai kikötőmunkások határozott 
magatartása következtében a hadi-, 
anyag zavartalan kirakása nincsft 
biztosítva.

A nemzetközi hékeharc eseményei
Viktor Ambarcumjan, a világ- .Bizottsága felhívást intézett

hírű Sztálin-díjas csillagász, aki egy 
nemzetközi csillagászkongresszus 
ülésén Parisban tartózkodik, nyi­
latkozott az Humanité munkatársá­
nak.

— A tudósok becsületbeli fel­
adata — jelentette ki — hogy 
minden erejüket a háború meg­
akadályozására fordítsák. A Szov­
jetunió tudósai tevékenyen részt- 
vesznek a békeharcban. A tudósok 
kötelessége, hogy az egész világon 
mindenütt megcáfolják azt a gyűlö­
letes propagandát, amelyszerint a 
háború elkerülhetetlen.

Peking: Mukdenben megala­
kult a Kínai Be ke védelmi Bizottság 
mukdeni tagozata. Az alakuló nagy­
gyűlésen resztvettek a lakosság 
legszélesebb rétegének képviselői.

Newyork: Á Béke Hívei Női

Egyesült Államok asszonyaihoz. Al 
felhívás felszólítja Amerika asszo­
nyait, hogy harcoljanak tevékenyen; 
a béke megőrzéséért és akadályoz­
zák meg az új háború kirobbaná­
sának előkészületeit. Pennsylvania, 
államban a nőbizottság megkezdte 
az aláírásgyűjtést az atombomba 
betiltását és a fegyverkezési ver­
seny megszüntetését követelő ki­
áltványra. Bostonban, Springfield-- 
ben és más városokban nőbizott­
ságok alakultak a bekealáírásole 
gyűjtésére.

Bukarest: Jusztinian, a ro­
mániai görögkeleti egyház pátri­
árkája a húsvéti ünnepek alkalmá­
ból a hívekhez intézett pásztor le-; 
veiében hangoztatta, hogy a békét; 
az emberiség ellenségei, az angol-| 
amerikai tőkések fenyegetik. #,

Fokozódik a vietnámi szabadságharcosok 
tevékenysége

Saigonból származó hírek sze­
rint a vietnami szabadságharcosok 
a múlt hét végén Saigonban 17 
gránát-támadást hajtottak végre. 
Á partizánegységek gépfegyver- 
tüzet nyitottak a Saigon-folyón fel­
felé haladó tehergőzüsre. A viet­

nami szabadságharcosok ugyanak­
kor megtámadták az cxpediciús 
iiadsereg egy utánpótlást szállító 
hadoszlopát Saigontól északra 30 
km-re és 3 teherautót felgyújtot­
tak.

Dél-Koreában fokozódik a partizántevékenység
A tavasz beálltával jelentékenyen

követelték a háromezer frankos havi I fokozódott Dél-Koreában a parti-
bérpótlékot. Végül tüntető nagy­
gyűlést tartottak, amelyen reszt­
vettek a nantesi vasmunkások is, 
abbahagyták a munkát, hogy 
szrájköló testvéreikhez csatlakoz 
zanak.

Ezután a küldöttséget a prefek­
tus fogadta. A küldöttség közölte 
vele, hogy a sztrájkoló Saint- Na- 
zaire-i munkásság csak akkor veszi 
fel újra a munkát, ha a munkaadók 
nem alamizsnát ígérnek nekik, ha-

zántevékenység. A partizánok 
Észak-Kenszan tartományban áp­
rilis 4-én harcba kezdtek egy gép­
kocsin érkezett rendőrosztag ellen

és azt visszavonulásra kényszerí- 
tették. Ugyanazon a napon Ne­
esen, Guni és Encsen kerületben á 
partizánok több büntetőexpediciósí 
alakulatot szétzúztak.

nem jelentősen megjavítják a bé­
reket.

A trieszti 
dokkmunkások 

határozata
Triesztben gyűlést tartottak a 

dokk- est kikötőmunkások. A gyű­
lést a Béke Hívei Trieszti Bizott­
ságának kezdeményezésére hívták 
egybe. A gyűlés résztvevői határo­
zatban tiltakoztak az ellen, hogy 
Triesztet katonai kirakodóhellyé vál­
toztassák és a kikötő dolgozói ne­
vében kijelentették, hogy amerikai 
fegyverek kirakására irányuló kí­
sérletek határozott ellenállásba üt-

Megérkezett Moszkvába 
a Magyarországon járt 

szovjet kormányküldöttség
Moszkva. A szovjet kor- 

! mányküldöttség, amely Voro- 
silov marsall, a Szovjetúnió 

I ministzertanácsa helyettes el- 
I nőkének vezetésével résztvett

a Magyarország felszabadításá­
nak ötödik évfordulójával kap­
csolatos ünnepségeken, hétfőn 
visszaérkezett Moszkvába.

n német nép az egységért és a békéért 
rivett bare jegyében Ineeptl felszabadítását

A lipcsei rádió jelenti: Szomba­
ton és vasárnap a Német Demo­
kratikus Köztársaság több váro­
sában nagyszabású ünnepségek 
lesznek abból az alkalomból, hogy

köznek Triesztben. A gyűlésen más I a_ Szovjet Hadsereg öt éve szaba- 
oiasz kikötők munkásküldöttségei is I dítóttá fel a német népet a Hit- 
részívettek. A Béke Hívei Trieszti I ler-fasizmus igája alól. Ezek az 
Bizottsága felhívást intézett a Biz-| ünnepségek a szabadságért, az

egységért és a békéért folyó harc 
jegyében zajlanak le.

A Hitler-fasizmus alól való fel- 
szabadulás évfordulója alkalmá­
ból a Béke Harcosainak csehszlo­
vák bizottsága és a Német Nem­
zeti Front a német-csehszlovák 
határ több frontján közös ünnep­
ségeket rendes,
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Mias^ M Egyesült Äliamek jegyzékére 
vállalatik kária.asitási kérdésében

A külügymmK-zt-ij-ium tájékoz 
tatisi főosztálya közli;

Néhány héttől ezelőtt az Egye 
sült Államok budapesti követsége 
kormányának utasítására jegy­
zékben kifogásolta emelt az 1949 
december 2ö-i törvényerejű rende 
let egyes módozataival szemben 
és felvetette pz amerikai tulaj­
donban volt államosított vállala­
tok tulajdonosainak kártalanítási 
ké: dósét, valamint kérte tárgya­
lások megindítását. A magyar 
külLigyininisztériuir. a jegyzékre 
szerdán a következő válaszjegyzé­
ket nyújtotta át:

A magyar külügyminisztérium 
Is kívánja szögez.,., hogy a válla­
latok államosítása, a vonatkozó 
20/1949. sz. 1949 dec. 28-án kelt 
törvényerejű rendelet semmikép­
pen nincs ellentétben sem a nem­
zetközi joggal, sem a békeszerző­
dés rendelkezése vei. A Magyar 
Népköztársaságnak, mint szuve­
rén államnak kétségbevonhatat­
lan joga, hogy az államosítások 
kérdését, valamint az államosított 
vállalatokért íizete ,dö kártalaní­
tás módozatait sajat maga hatá­
rozza meg Nem helytálló az 
Egyesült .Államok kormányának 
az az állítása, hogy az említett 
rendelet uiszltt immativ rendelke­
zéseket tartalmaz. Valójában a 
rendelet azokat a j-vakav veszi ki 
az államosítási rendszabályok ha­
tálya alól, amelyeket a fegyver­
szüneti szerződés aláírása óta 
kelt államközi sze ződések jut 
tatnak külföldi tulajdonba: nine: 
szó tehát olyan megkülönbözte­
tésről, amely kivételes elbánást 
biztosítana egyes államok javára, 
vagy terhére.

Határozottat, visszautasítja a 
magyar kormány az Egyesült Ál­
lamok jegyzékének zokat a té­
nyekkel legkevésbbé sem alátá­
masztott állításait, melyek szerint 
amerikai állampolgároknak Ma­
gyarországon nem állana érde­
keik védelmére megfelelő jog­
orvoslat rendelkezésre.

A magyat külügyminisztérium 
felhívja az Egyesült Államok kor­
mányának figyelmét az államosí­
tásról szóló törvényerejű rendelet 
12. g-ára, ame.y szexint az „álla­
mi tulajdonba vétel kártalanítás 
ellenében történik. A kártalaní­
tásiéi külön jogszabály rendelke­
zik".

Ami az államosított amerikai 
javak tulajdonosainak kártalaní­
tását illeti, a magyar kormány 
sohasem zárkózott el az elöl, 
hogy e tekintetben tárgyalásokba 
bocsátkozzék ahogy más álla­
mokkal hasomo tárgyban jelenleg 
is vannak tárgyalások folyamat­
ban.

Ugyanakkor azonban, amikor a 
magyar kormány a kártalanítá- 
sokról folytatandó tárgyalásokra 
való készségét kifejezi, nem mu­
laszthatja cl hogy rámutathasson 
azokra a követelésekre, amelyek 
a Magyar Népköztársaság részé­
ről az Egyesült Államok kormá­
nyával szemben fennállnak. Külö­
nösképpen fel kívánja hívni a 
magyar kormány az Egyesült Ál­
lamok kormányának figyelmét a 
békeszerződés 30 g-a élteimében 
fennálló azon kötelezettségére, 
amelynek értelmében vissza keli 
szolgáltatnia Magyarországnak a 
német fasiszták áltál nyugatra 
hurcolt javait. Az Egyesült Álla­
mok kormánya 1948 április 11-én 
minden jogos ok nélkül kiutasí­
totta a Karlsruhe-! magyar visz- 
szaszolgáltatási bizottságot, azóta 
nemcsak szünetelteti a visszaszol­
gáltatást, hanem elősegíti a Ma- 
gyarországo- jogosan megillető 
magyar javaknak a helyi német 
lakosság részére való „eladását”, 
nem ritkán pedig éppenséggel a 
magyar háborfis bűnös fasiszták 
számára való felszabadítását. A 
magyar kormány ismételten ered­
mény nélkül tiltakozott az eljárás 
ellen, amely a békeszerződés ren­
delkezéseibe ütközik és amely a 
magyar népgazdaságnak jelentős 
károkat okozott. A magyar kor­

általa szenvedett ká: ol: tárgyalá­
sát az amerikai részrő támasz­
tott kártalanítási igények tárgya­
lásával egyidejűleg kívánja napi­
rendre tűzni.

A magyar kormány végű' szük­
ségesnek tartja az Egyesült Álla­
mok kormányának figyelmét fel­
hívni arra a körülményre, hogy

az államosított amerikai javak 
fejében támasztott követelések 
tényleges rendezése feltételezi 
két ország közötti kereskedelmi 
kapcsolatok . fenná "asáf Ilyen 
kapcsolatok híjár ugyanis Ma­
gyarországnak nincs módja arra 
hogy dollár-kiíizetéseket eszkö- 
zöljör

H»rom napos érteik ez Séf eft i»rl az Olasz
Kommunista Pari Sközponfí Bizottsága

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottsága szerdán dél­
előtt háromnapos értekezletre ült „ _ 
össze. Az értekezlet napirendjén ra' 2' Beszámolő 
a következő két kérdés szerepel:

1. A harc megszervezése a mun­

ka, szabadság es beke jegyében 
álló új olasz politika klalakításá- 

z Olasz Kom­
munista Ifjúsági Szövetség XII. 
kongresszusáról.

Aláírták a magyar—-szovjet 
rádióegyezményt

Szerdán délben a külügyminisz­
tériumban került aláírásra a Szov­
jetunió rádióbizottsága és a Ma­
gyar Rádió Hivatal között kötött 
miisorcsere-egyczmény. Az egyez­
ményt szovjet részről A. Puztn. a 
Magyarországon tartózkodó szov­
jet rádiós küldöttség vezetője, a 
Szovjetunió minisztertanácsa mel­
lett működő rádióbizoltság elnöke, 
magyar részről Szirmai István, a 
Magyar Rádió Hivatal vezérigaz­
gatója írta alá.

A ünnepélyes aláírásnál megje­
leni Kállai Gyula külügyminiszter,

Béréi Andor, Losonczy Géza és 
Boldizsár Iván államtitkárok, Sík 
Endre követ, Nemes Dezső, a nép­
művelési minisztérium csoportfő­
nöke, Katona Antal postavezer- 
igazgaló. Szovjet részről megjeleni 
még J. D. Kiszeljov, a Szovjet­
unió budapesti nagykövete, M. A. 
Harlamov, a Szovjetunió rádióbi- 
zottságának alelnöki, M. Sz. Ep­
stein, a moszkvai rádió külügyi osz­
tályának vezetője és a budapesti 
szovjet nagykövetség több tisztvi­
selője.

Május 18-tiii 24-ig Budapesten tartja 
ülését a Szakszervezeti Világszivaiség 

elnöksége és végrehajtó bizottsága
A Szakszervezeti Világszövetség 

milánói kongresszusa óta a Szov­
jetunió állal vezetett béketábor 
újabb nagy győzelmeket aratott, fo­
kozódott a békéért folytatott harc 
a kapitalista országokban, cgybekap- 
csolódva a munkásosztály egysé­
géért, a szabadságjogokért, a gazda­
sági, szociális jogok kivívásáért folyta 
tott harccal. A milánói kongresszus 
útmutatás! alapján ebben a harcban 

Szakszervezeti Világszövetségbe 
tömörült szakszervezetek erőteljesen 
kivették részüket és éles harcot 
folytattak az imperialisták mesterke­
dései ellen, a nemzetközi szakszer­
vezeti mozgalom egységéért, a mun­
kásosztály clárulója, a jobboldali 
szociáldemokrata szakadárok ellen.

A milánói tanácskozás óta eltelt 
időszak új feladatokat állít a nem­
zetközi szakszervezeti mozgalom elé» 
ezért a Szakszervezeti Világszövet­
ség úgy döntött, hogy 1950 május 
10-től 24-ig értekezletre hívják ösz- 
sze Budapesten a Szakszervezeti 
Világszövetség kötelékébe tartozó 12 
nemzetközi szakmai szövetség elnö­
keit. alelnökeit és titkárait. Május 
10—18-ig a Szakszervezeti Világszö-

Világszövetség végrehajtó bizottsá­
ga tart ülést Budapesten

A nemzetközi tanácskozáson több 
mint 20 ország szakszervezeteinek 
képviselői vesznek részt, köztük a 
Szovjetunió, Kína, Hollandia, Auszt­
rália, a gyarmatok és több nyugati 
államból is a haladó szakszervezetek 
vezetői. A budapesti értekezletre 
meghívást kaptak a haladó angol és 
amerikai szakszervezetek képviselői 
is.

A budapesti értekezleten felmérik 
a milánói kongresszus óta megtett 
utat és kijelölik a Világszövetség, 
a Nemzetközi Szakszervezeti Mozga­
lom előtt álló feladatokat, a béké­
ért, a nemzetközi szakszervezeti 
mozgalom egységének megszilárdí­
tásáért folytatott harcban. A Szak- 
szervezeti Világszövetség támogatja 
a kapitalista országok dolgozóit ab 
ban a harcban, amelyet létükért, 
gazdasági érdekeikért, a demokrati­
kus szabadságjogokért, a nemzeti 
függetlenségükért folytatnak az im­
perialisták s a szolgálatukban álló 
reakciós jobboldali szociáldemokra­
ta szakszervezeti vezetőkkel szem-

Politikai tömeymiinka a gyárban
Uj, rendkívül tanulságos és ér­

dekes füzet jelent meg a „Tanul­
junk a szovjet agitátoroktól” című 
sorozatban. Címe: „Politikai tömeg­
munka a gyárban". Ezt a füzetet 
nemcsak üzemi pártszervezeteink 
népnevelőinek, hanem a pártszerve­
zetek vezetőinek és a pártbizottsá­
gok tagjainak is el kell olvasni, 
mert a -egfontosabb feladatról ir, 
mely üzemi pártszervezeteink előtt 
áll: a magasabb termelékenységért 
vívott harc feladatairól.

A Dzerzsinszkij Kóliómű üzemi 
pártszervezetének, népnevelőinek 
munkáját mutatja be. A második 
világháború idején a német fasisz­
ták ezt a Kohómüvet először be 
akarták állítani haditermelésükbe. 
Ez meghiúsult a szovjet munkások 
hősies ellenállásán s ekkor a német 
fasiszták kirabolták a gyárai és 
pusztítani kezdték a berendezéseit.

Miután a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg kiűzte a szovjet főidről 
a fasiszta rablókat és a Dzerzsin­
szki j Kohómű is Ielszabadult, nagy 
feladatok állottak az üzemi pátiszer­
vezet. az agitátorok és az üzem 
munkásai előtt: helyreállítani az 
üzemet cs termelékenységét a há­
ború előtti színvonalra emelni. Si­
kerüli a nagy feladatot teljesíteni? 
Sikerűit, mert az üzemi pártszer­
vezet, az üzemi kollektíva becsü­
letlel teljesítette a nagy Sztálinnak 
tett Ígéretét. És ebben 

döntő szerepe volt a népneve­
lőknek, akik mozgósítani tud­
ták az üzem összes dolgozóit a 
vállalt feladatok teljesítésére. 

„Csak az olyan ipar — mondotta 
Sztálin elvtárs — amely rendsze­
lesen csökkenti az árakat, csak a 'kell tanítani a többi munkást. Kii-
termelés önköltségének rendszeres 
csökkentésén alapuló ipar, csak az 
olyan ipar, amely tehát rendszere­
sen javítja a termelést, a munka 
technikáját és megszervezését, a 
gazdaság vezetésének módszereit 
és formáit, — csak az olyan ipar 
kell nekünk, mert csak az tud to­
vább fejlődni, s csak az adhatja 
meg a proletariátusnak a teljest 
győzelmet.” Ez a sztálini útmu­
tatás lebegett a pártszervezet, a 
népnevelők szeme előtt.

A nagy leiadat megkövetelte, 
hogy az agitátorok 

„egytői-egyig olyan emberek 
legyenek, akiknek tekintélyük 
van és akik a munkások bizal­
mát élvezik, s elsősorban a 
maguk példájával buzdítsa­

nak”.
A helyes összeválogatás mellett 
arra törekedett a pártszervezet, 
hogy állandóan emelje az agitáto­

rok eszmei, politikai színvonalát.
Dudnikov agitátor elvtárs el­

mondja, hogy arra törekszik: 
„Minden egyes beszédem tartalmas 
és érdekes legyen. Először is ma­
gam igyekszem tisztába jönni a 
dolgokkal, s a kellő példákat össze­
válogatva, alaposan kidolgozom és 
megvilágítom az anyagot.

Minden beszédemhez vázlatot 
készítek

és előre elgondolom a válaszokat 
azokra a kérdésekre, amelyeket a 
hallgatóság részéről várhatok.”

Az üzemi pártszervezet a politi­
kai szempontok figyelembevételé­
vel az agitáció sokrétű, színes és 
érdekes módjait alkalmazta: pl, 
más és más módon közeledtek a 
különböző szakmájú dolgozókhoz, 
tanulmányozták az egyes szakmák 
sajátosságait. .Munkájuk kiterjedt 
a nők, az ifjúság és az értelmiség 
körére is. Felhasználták a szem­
léltető agitációt: üzemi újságol, 
rádiót, „Villámokat” stb. A párt­
szervezet megszervezte a széles­
körű munkaversenyt, az élenjáró 
tapasztalatok népszerűsítését és 
átadását, valamint a feltalálók és 
észszerűsítők munkáját.

A nyolcasszámú nagyolvasztó 
helyreállításának története a bol­
sevik agitáció hatalmas, mozgósí­
tó erejének példájául szolgálhat. 
Az cpítömunkások közötti tömeg­
munka megjavítása céljából az 
üzemi pártbizottság taggyűésen, 
üzemi értekezleten, pártaktíva ülé­
sen megmagyarázta a feladatokat. 
Kihangsúlyozták, hogy a kommu­
nistáknak a személyes jó példával 
és politikai meggyőző munkával

lön kommunista brigádokat küld­
tek az építkezéshez és ezzel is 
biztosították a munka sikerét. Be­
vonták a Romszomolt és más íő- 
megszervezetet is a munka sike­
res végrehajtásába.

Ez az írás komoly tanulságokat 
ad számunkra, megtanulhatjuk eb­
ből,

hogyan lehet agitációnk har­
cos, a jó eredményeket ismer­
tető és kíméletlen bírálója a 
hiányosságoknak, a termelés 

akadályozóinak.
Üzemi pártszervezeteink cs nép­
nevelőink tanuljanak a bolsevik 
agitátoroktól, tanulják meg az 
agilációnak azt a módszerét, mely 
azonnal tájékozódni tud az esemé­
nyek között és megtalálja a meg­
oldás helyesebb módját — hogy öt­
éves tervünket a szovjet dolgozók 
példája nyomán sikerrel hajtsuk 
végre.

vétség elnöksége, május 19—24-ig a | ben.

Egy eltűnt bomMi etkutateso ürügyével az amerikaiak 
megszántak Kaslrup dán repülőterei és lelentős légierői 

Összpontosítottak a lalti tenger iérségében

/3ss dtsssiai „Mars§all-lerv 
ásssiai ofsssúnoic 

&ijroZ>MsílHcs& útf esssjheosse
Április 17-é.f — mint ismeretes 

— a délkeletázsiai országokban 
működő amerikai diplomaták, va­
lamint az amerikai kereskedelem­
ügyi minisztérium és, a Gazdasági 
Együttműködés Szervezetének 
magasrangt: tisztviselői hatnapos 
értekezletre ülnek össze Tokió­
ban.

Az értekezlete^ megvitatják 
Japán felhasználását az USA dél­
keletázsiai háborús terveiben. Az 
amerikai imperialisták Japánt tá­
maszponttá aka-ják kiépíteni az

egyre jobban növekvő délkelet­
ázsiai forradalmi mozgalommal 
szemben. Ugyanakkor az értekez­
let másik célja — mint a Reuter 
jelenti — ázsiai Mi- r.shall-terv ki­
dolgozása, amelynek tengelye Ja­
pán lenne. Az amerikai monopol- 
tőkések fokozni akarják japáni 
tőkebefekteb-seiket t= az ellenőr­
zésük alá helyezett Japánt esz­
közül akarják felhasználni a dél- 
'celetúzalai országok fokozott ki­
rablására.

Valamennyi svéd lap közli a hírt, 
hogy április 8-án a Balti tengeren 
„valahol Gottland sziget és a litván 
partok között“ eltűnt egy négy mo­
toros amerikai bombavető gép. „Az 
eltűnt bombavető gép felkutatása“ 
ürügyével az amerikai parancsnok­
ság megszállta Kastrup dán repülő­
teret és a Balti tenger térségében 
jelentős légierőt összpontosított. Dá­
nia szuverenitásának megsértésével 
amerikai katonai repülőgépek min­
den előzetes bejelentés nélkül ér­
keznek dán repülőterekre Az ame­
rikai bombavetőknek megengedték, 
hogy átrepüljenek Svédország terü­
letén, különösen a fontosabb stra- 

mány e jogtalan e.járás folytán téglái térségek fölött

A dán közvéleményben az ame­
rikai repülőgép eltűnéséről szóló 
jelentést egyre inkább amerikai 
légi hadgyakorlat ürügyének tekin­
tik. amelyek arra irányulnak, hogy 
az amerikai repülők elfoglalják 
Kastrup dán repülőteret és hogy 
megismerkedjenek a Balti tenger 
vidékével

Az Expressen c. svéd lap rámu­
tat, hogy az eltűnt repülőgépnek 
külön feladattal az észt partokhoz 
kellett repülnie.

A Daily Mail kopenhágai tudósí­
tója azt írja, hogy dán katonai kö­
rök véleménye szerint a kutatás 
méretei „szokatlanul nagyará- 
nyúak".

u :i

a
dolgozó
nőnél
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Megérkezett a Szovjetunióból
<r Nyíró ffrri uvi A\iumi Gaxdftsttghoz

az első fourgomyaliltető gép
S/frdän a. Nyírábrányi Állami Gazdaság részére megérkezett 

»* <>,fHÍ l-urgonyatiltctö gép. A gépet a Szovjetunióban Készítettók.
a liurgouyaültets gép hatalmas segítséget jelent az állami gaz­

daságnak.
A pompás gép 10 óra alatt 6 hold földön ülteti el szabá­

lyos sor- és köztávolságra a burgonyát.
A burgonyaültető gép vontatásához különleges felszerelésű 

traktorra volt szükség éa ezt a traktort a tegnapi nap folyamán 
a gépállomások debreceni alközpontja szerelte fel és adta át az 
álla mi gazdaságnak. A burgonya ültető gép ma , csütörtökön kezdi 
meg munkáját.

A JÓ, BOCDOG ECET
A Csuvas Autonom Szovjet Köz­

társaság „Vorosilov“-kolhozának év- 
rőt-évre gyarapodik gazdasága. Ezzel 
együtt emelkedik tagjainak anyagi 
jóléte. Az elmúlt évben, a legszeré­
nyebb számítások szerint is. o szö­
vetkezet jövedelme meghaladta ° 
másfélmillió rubelt,

í'aszilij Zajcev, a Szocialista 
Munka Hőse, a. kolhoz elnöke, jogos 
büszkeséggel beszél arról, miként 
érték el a nagy sikereket.

— Jó gazda módjára kezeljük kö­
zel 2450 hold földünket. 1700 holdon 
már bevezettük a füves vetésforgót 
és körülbelül 130 holdon a zöldség 
és takarmány vetésforgót. Bármi­
lyen időjárás mellett magas ter­
méshozamot. érünk el, mind a, ga­
bonafélékben. mind más mezőgazda­
sági növényekben.. Múlt évben 76 
mázsás átlagtermést értünk el hol­
danként a. gabonaneműekben Állat­
tenyésztőink is nagy eredményekkel 
büszkélkedhetnek, a tejhozam meg­
kétszereződött. Az állatgazdaságból 
a múlt évben 400 ezer rubelt vet­
tünk be. Ez évben bővítjük gyümöl­
csösünket és a m.ezövédö erdősávo- 
kat. A vízmosásos szakadékokban 
mesterséges vízgyűjtőket építünk.

— A mezőgazdasági szövetkezetek 
szervezeti szabályainak megfelelően, 
állandó termelő brigádjaink vannak 
— folytatja Zajcev — Minden bri­
gád egy földdarabot kap a vetés­
forgó tartamára, amelyen, tíz éven 
át. gazdálkodik. Minden brigádtag az 
elért, eredmények alapján részese­
dik a jövedelemből. A brigádon be­
lül munkacsoport-rendszert vezet­

tünk be. Minden csoport 10—15 em­
berből áll. A brigád csoportok sze­
rint felosztja parcelláját és munka­
tervit. ezért aztán a közös földnek 
még legkisebb darabja is hosszú 
időre gondos gazdát kap Ez a mód­
szer nagyon bevált.

— A jólét végleg beköltözött a 
kolhozunk tagjainak otthonába — 
mondja. Zajcev, miközben a falu 
szép házaira mutat. — Minden csa­
lád. bőségesen részesedik abban, 
amire szüksége van. Vannak juhaik, 
baromfijuk, nevelnek disznót és so­
kan foglalkoznak méhészettel is. Itt 
van például Izmin négytagú család­
ja A pénzbeli juttatáson felül 3 
tonna gabonát, ugyanennyi zöldsé- 
get és burgonyát kapott az elmúlt 
évben.

— Bizony jól élek — szól közbe 
Izmin. — Vj házat építettem, jól 
öltözködünk. Az egész család tanul. 
Sok könyvet vásárolok. Most vettem 
új rádiót. Ezt a jó, boldog életet 
a kolhozban ismertem meg.

Nemcsak Izmin, hanem valc.meny- 
nyi kolhoztag bőségben él. S nem­
csak a ..Vorosilov''-kolhozban, ha­
nem a köztársaság va.lam.cn.nyi kol­
hozában.

Nem egy kolhozfalu villatelepü­
lésnek tűnik a szemlélő előtt, szép 
kertjeivel, házaival, rendezett utcái­
val Az emberek vidáman, lelkesen 
dolgoznak. Valamennyien tudják, 
hogy a maguk gazdái és a Bolsevik 
Párt, élén Sztálin elvtárssal, bizto­
san vezeti őket a még boldogabb 
jövő, a kommunizmus felé

Ibidúiiánás 99*2 százalékra teljesítette 
tavaszi mezőgazdasági tervét

A tavaszi munkák végzésé­
ben az első helyen áll me­
gyénkben Hajdúnánás, mert a 
legutóbbi kiértékelés szerint 
99.2 százalékra teljesítette 
munkatervét. A sárréti járás, 
98.8 százalékos eredményével a 
második. A további sorrend a 
következő: Hajdúszoboszló
98.7, Hajdúböszörmény 98.2, 
biharkeresztesi járás 93.2, de­
recske! járás 91, Debrecen 86, 
Nagyiéta 82.5, Berettyóújfalu 
81.6, Püspökladány 81.6, polgá­
ri járás 81.5, központi járás 
80.5 százalék.

A tavaszi munkák végzésé­
ben az állami gazdaságok mel­
lett a termelőszövetkezeti cso­
portok végezték a legjobb 
munkát. Minden munkájukat 
befejezték, csupán a burgonya 
ültetése és a kukorica vetése 
van még hátra. A burgonyát a 
csoportok 83 százalékban már 
el is vetették.

A megyében a zabot, lucer­
nát elvetették teljesen, árpából 
92 százalékos a vetés. Lemara­
dás van a napraforgónál is, 
mert eddig még csak 74 száza­
lékát végezték el a vetésnek.

N«pnevelo!ő érteLezüe* Bojt I<ozsegben
Az elmúlt napokban népnevelő 

értekezletet tartottak Bojt község­
ben, ahol kiértékelték népnevelőink 
egy hónapi munkáját.

— Népnevelőink az elmúlt hónap 
folyamán beleértve hazánk felszaba­
dulása ünnepének előkészítésén is jó 
munkát végeztek. — mondotta Je­
néi Elek a böjti Állami Gazdaság 
népnevelője beszámolójában. — 
Nagyreszben népnevelőink munká­
jának köszönhető, hogy az állami

OLDASD.
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gazdaság és a termelőszövetkezeti 
csoport a tavaszi munkálatokban jó 
példával jár az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztok előtt. 
Ugyancsak népnevelőink jó munká­
jának köszönhető, hogy az egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó pa­
rasztok is a nagy nap tiszteletére a 
tavaszi munka arra az időre eső 
részlettervét elvégezték.

Je.net elvtárs ezután megemlí­
tette még azt, hogy a népnevelők 
munkája nyomán egyre nagyobb az 
érdeklődés a dolgozó parasztok kö­
rében a termelőszövetkezeti cso­
port iránt, majd rátért arra, hogy 
igen nagy hatást vált ki a dolgozó 
parasztok körében az a körülmény, 
hogy

a népnevelők a gyakorlati 
munka terén elért eredmé­
nyeikkel is jó példával járnak 

elől.
A községben a Párt népnevelőinek 
kezdeményezésére nagyarányú íá- 

-•ví.si munka indult meg.

Mújus elsejére elteésssUl 
a nagyerdei

ss&afoGdíéri színpadi

mmmiim uuiMMHnm mammmmammm

47.124 hold főid, 
46 millió forint...

Egy kis statisztika

A város műszaki ügyosztálya most 
készítette el azt a kimutatást, mely 
számot ad Debrecen város földjéről 
és arról, hogy a földvagyon és a 
rajta lévő épületek milyen értéket 
képviselnek.

Ben,kő Vince műszaki tiszt több, 
mint egy hónapon át dolgozta ki a 
statisztikát, mely megállapítja, hogy 
Debrecen városnak 47.124 hold. föld­
je van, ebben természetesen benne 
van a városnak minden közterülete. 
Így az utak, terek, parkok, dűlők, 
temetők és erdők, Jelenleg a föld­
területnek és a városi telkeken 
épült városi épületeknek 46 millió 
forint értéke van. Ez pedig nem 
csekély vagyon...

A jó időjárás csak fokozza a 
szabadban dolgozók munkatel­
jesítményét s így gyorsabban 
megy a nagyerdei szabadtéri 
színpad építése is. Ezen a héten 
elkészül a színpad öltözőépüle­
te, melyet a napokban fedél 
alá húznak, míg a jövő héten 
sor kerül a vakolásra.

Készül a villany- és vízveze­
ték beszerelése is, valamint a 
nézőtér ülései vasbetonpillérei­
nek felszerelése. A még hátra­

lévő munkálatokat is elvégzik 
— előreláthatólag — május el­
ső hetében, úgyhogy közelesen 
átadják rendeltetésének a 
nagyerdei szabadtéri színpadot.

Ezen a nagyerdei szabadtéri 
színpadon előadott színdara­
bokat ezepnél több néző szem­
lélheti majd. A műsort nagy 
gonddal állítják össze és nem­
csak színdarabokat adnak elő, 
hanem hangversenyeket is tar­
tanak az igen kellemes kör­
nyezetben.

AHOL A KVLTVRFORRADALOM 
KÁDEREI1 NEVELIK

Látogatás a debreceni népművelési iskolán
Vidám, piros kertiszékek vi­

rítanak az épület előtt. Süt a 
nap is, de senki sem üldögél 
idekint. Bent az épületben ko­
moly tanulás folyik. 3 és 5 
óra között vagyunk. Most egyé­
ni tanulás lehet.

A debreceni népművelési is­
kola nagyerdei épülete körül 
már csak ittmardt téglaraká­
sok, no meg az épületen belül 
a friss festés jó illata árulja cl 
hogy a közelmúltban itt még 
lázas sietséggel folyt a munka.

— Még javában dolgoztunk 
az épület átalakításán —, ma­
gyarázza Ivanovics János elv­
társ, az iskola vezetője —, 
amikor az ország különböző 
részeiből már megérkeztek az 
első madarak, az első hallga­
tók. Még féltem is egy kicsit, 
hogy elveszi a kedvüket a 
nagy rumli, de nem úgy lett.

A diósgyőri dalos
Nem is lehetett úgy. A hall­

gatók fele kommunista. Tagje­
lölt is van néhány s a párton- 
kivüli fiatal hallgatóknak is 
—, legtöbbjük gépállomásról, 
vagy tszcs-ből jött —, az a leg­
hőbb vágya, hogy egyszer párt­
tag lehessen. Tanulnivágyó 
mindegyik, ebben megegyez­
nek s abban is, hogy rajongva 
szeretik a szovjet kultúrát s a 
születőben lévő új, szocialista 
magyar kultúrát. Ennek titok-' 
ban egy kicsit mindegyik szü­
lőjének érzi magát. Persze 
mindnek megvan a maga egyé­
ni vágya is. S ez már nem 

.olyan ábránd, mint amilyenek 
a múltban voltak. Ezt külön­
ben Bécsi Barnabás a SzIT di­
ósgyőri propaganda- és agitáci- 
ós-felelőse magyarázta el. ők 
mindnyájan tudják, hogy 
amennyiben van tehetségük rá, 
el is érhetik céljukat.

Bécsi Barna odahaza énekel­
ni tanul. Mintha élete legna­
gyobb élményéről szólna, 
mondja : — Hallottam énekel­
ni a Pjatnyickij együttest.

Vidáman, gyorsan pergő 
nyelvvel magyaráz róluk. Úgy 
látszik alaposan utána nézett 
annak, aminek lehetett. Tudja, 
hogy mikor alakult a Pjatnyic- 
kij-kórus, hogy milyen verse­
nyeket nyertek ... Bécsi Barna 
jó példaképet választott.

A viharsarki traktoros
Gömbzsik Ferenc a Viharsa­

rokból jött, Mindszentről. 
Traktoros az ottani gépállo­
máson. Mikor kijöttek az előbb 
a teremből, éppen a Rákosi- 
beszédet tárgyalták. Ők bizony 
közelről érdekelve vannak ben­
ne. Gömbzsik elvtárs —, most

lett tagjelölt —, már nem any- 
nyira a hibákról beszél, hanem 
a javulásról, a javulás lehető­
ségeiről. S itt, tudja, a ku'túr­
munkának is segítenie kell. 
Igyekszik is az iskolán kommu­
nista módra helytállni, hogy 
hazatérve, szaknyelven szólva 
„átadhassa tapasztalatait“.

Valami eredményt már értek 
el a tömegekkel való kapcsolat 
javítása terén a Viharsarok­
ban. Nemcsak Mindszenten, 
másutt is nagy dolog lenne az 
eredményük. A jó kultúrmun-

Csilc Georgina az ózdi vas­
gyárban dolgozik. Újonc volt 
még eléggé a kultúrcsoportban 
a színjátszók között, mikor ide­
került az iskolába. Azóta két­
szer voltak itt Debrecenben 
színházban is. A látottakat ki­
értékelték. Nagy segítség lesz 
ez is odahaza.

Egy heti munka után még 
nem lehetne túlsókat írni egy 
iskoláról. Mindenki lelkesen 
tanul, alposan ki akarja hasz­
nálni ezt a hat hetet. Mind­
egyik lelkesen, meggyőződés­
sel beszél, mint a forradalmá­
rok. De hisz azok is. A Párt je­
lentette ki: kultúrforradalom 
folyik Magyarországon. S ők a 
Párt vezetésével győzelemre

Az állami gazdaságok és ter­
melőszövetkezeti csoportok példá­
ja nyomán az egyéni gazdálko­
dást folytató dolgozó parasztok Is 
egyre többen és nagyobb lendü­
lettel kapcsolódnak be a mező- 
gazdasági munkaversenybe, hogy 
a minisztertanács határozatát 
maradéktalanul végrehajtsák. A 
Debrecenhez tartozó Perec-dülő 
10-es számú DBFOSZ befizető 
csoportjának vezetősége és dtilö- 
felelősei a verseny fokozása érde­
kében versenyre hívták ki az ösz- 
szes debreceni határban lévő DB­
FOSZ befizető csoportok dülö- 
felelőseit és tagjait az alábbi 
szempontok szerint:

„Mi, a Perec-dülöi 10-es számú 
DBFOSZ befizető csoport vezető­
sége és tagjai vállaljuk, hogy a 
kukorica vetést kilenc nappal a ki­
tűzött határidő előtt, április 20-ra 
befejezzük. Vállaljuk továbbá, 
hogy a búza termésátlagot 20 
százalékkal, az árpa, napraforgó, 
tengeri és cukorrépa termésátla­
gát 25 százalékkal emelni fog­
juk. Baranyai Imre DBFOSZ- 
titkár, ifj. Béres József termelési 
felelős, Csigc Lajos dülöfelelős," .

ka segítségével elérték, hogy 
az egyik Szabad Föld Téli Es­
tét meg kellett ismételni. Az 
iskolán szerzett tapasztalat se­
gítségével ezeket a jó eredmé­
nyeket meg akarják tartani a 
Szabad Föld Tavaszi. Vasárna­
pokon is s hasznosítani akarják 
a falusi kultúrotthon-épííő 
mozgalomban.

De eláruljuk Gömbzsik elv- 
.társ titkos vágyát is —, hátha 
bátrabban fog munkához látni, 
ő festeni szeretne.

akarják vinni ennek a forrada­
lomnak a zászlaját. Nehéz harc 
de mégsem kell sötétben tapo­
gatózva elindulni. Messze előt­
tünk fénylik s bevilágítja 
útunkat a Szovjelúnió szocia­
lista kultúrája.

S még valamit, amit Gömb­
zsik elvtárs árult el indulás­
kor :

— Azt is írjátok meg elvtár­
sak, hogy a szegedi iskolával 
versenybe lépünk s nem fo­
gunk lemaradni ebben a ver­
senyben. Nem hozunk szé­
gyent a debreceni iskolára.

Nyugodt lélekkel írjuk le ezt 
is. Úgy mondták ezeket a sza­
vakat, hogy hinni kell nekik.

A versenyt kezdeményező dűlő­
ben is nagy lendülettel folyik a 
verseny. Eddig 18 egyéni verseny- 
kihívás történt, azaz 36 dolgozó 
paraszt áll egymással versenyben 
a minisztertanács határozatának 
megvalósításáért. Szabó Lajos 4 
holdas, Behegedő 475, Baranyi 
Imre 6 holdast, Bellegelő 450, hív­
ta ki versenyre. Búzából 10 má­
zsás termést, tengeriből 30 má­
zsás termést vállalt. Kemecsi Já­
nos 4 holdas, dülöbiztos, Bellegelő 
475, kihívta Végi István 7 hol­
dast, Bellegelő 450, tengeriből 40 
mázsás termést vállalt. A közép- 
parasztok sem maradnak lel a 
versenyből, ők is aktív részesei. 
Például Polgár József 20 holdas, 
Szabó János 12 holdassal áll ver­
senyben.

A verseny egyre szélesedik. Az 
állami gazdaságok és TSZCS-k 
példája nyomán az egyéni gaz­
da: kodást folytató dolgozó pa­
rasztok is harcba szállnak a mi­
nisztertanács határozatának vég­
rehajtásáért, hogy ezzel erősítsek 
a dolgozó nép államának gazda-

esti».

Az ózdi vasgyár küldötte

A Perec-dülőiek kihívására 
versenybe léptek 

a debreceni dűlő f el el ősök
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Megyei Pártoklatók Háza 

közleményei:
Április 13-án délután G órakor a 

Pártoktatók Házában Vajda Marion 
elvtárs tart előadást „Lenin és Sztá­
lin tanítása a Pártról" címmel. Az 
előadást az 1 éves, 5 hónapos és 3 
hónapos középkáderek részére tartja. 
DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
öthónapos egyéni tanulók és taií- 

körvezetök, Jigyelem! Április Írt-tői 
35-ig terjedő héten ismét tanulókörö­
ket tartunk az első hónap 3-4 hét 
anyagából. Konferenciát ebben az 
oktatási formában csak kéthavon- 
ként tartunk. A tanulókörök a kö­
vetkező helyen és időben jöjjenek 
össze: 1. dr. Gáli György csoportja 
pénteken 6 órakor Posta I., Hatvan- 
utca. 2. Bánkuti Zoltán csoportja 
szerdán 6-kői*, Rendőrség. 3. Pintér 
Vilmos csütörtök 4-kor, KIOSZ. 4. 
Torma István csoportja szerdán fél 
4-kor, Pénzügyigazgatóság. 5. Szilá­
gyi Rózsa csoportja kedden 6-kor, 
Megyeháza (Tervhivatal). G. Nagy- 
Káról y szombaton reggel 7 órakor 
Széchenyi u. 9. I. 17. 7. Cifra Sándor 
csoportja pénteken 5 órakor, Szak­
tanács.

A Jümfclelös elvtársak csütörtökön 
délután 5-kor fontos értekezletet tar­
tanak Vörös Hadsereg útja 24. alatt.

5 hónapos és 3 hónapos egyéni ta­
nulók sürgősen adják le írásban ne­
vüket és címüket (ahová az oktatási 
bizottság értesítéseit kérik) a Városi 
Pártszervezet portásához. Vörös Had­
sereg útja 24. szám alá. Oktatási Bi­
zottság.

ti Kösponti Vezetőség hutúrossata után

Magyar Munkásmozgalmi Inté­
zet keresi tudományos felhaszná­
lás céljaira a Szabad Nép 1945 
március 25—3946 december 31-ig, 
Szabadság 1945 január 19—1945 
március 26-ig, Néplap 1914 novem­
ber 15—1945 január 20-ig megjelent 
példányait.

Felkérjük mindazokat, akiknek 
a fenti újságokból teljes, vagy 
sorozatos példányai vannak és 
azokat véglegesen az intézet ren­
delkezésére tudják bocsájtani, ezt 
esetleges igényük megjelölésével 
írásban közöljék. Cím: Magyar 
Munkásmozgalmi Intézet Buda­
pest, II. Fő u. 1.

4 NáY fiiharmonilíus 
zenekar hangversenye

Április 18-ar. este 8 órai kez­
dettel adja a Máv. Filharmonikus 
Zenekar ez évi első önálló hang­
versenyét. A Máv Filharmonikus 
Zenekart — mint köztudomású — 
a múlt év szeptemberében Csenki 
Imre vette át s azóta is, külön­
böző alkalmakkor történt szerep­
léseik alkalmával bebizonyította 
a zenekar, hogy a fejlődés új sza­
kába lépett. Nemcsak a debreceni 
szereplésein bemutatott kiváló ké­
pességei révén, hanem két rádió- 
szereplése révén is mostani önálló 
hangversenyüket nagy várakozás 
előzi meg. MüsoruKon Mozart: 
Varázsfúvola nyitány, Mozart: G- 
moll szimfónia és Cvorzsák: III. 
szimfónia szerepelnek. Ez utóbbi 
Magyarországon ez alkalommal 
kerül először bemutatásra.

A hangverseny jegyei az Ide­
genforgalmi Hivatalnál, valamint 
az üzemi kul túrié idősöknél vált­
hatók. Könyvbarát tagok részére 
kedvezményes jegyek kerülnek 
kiadásra.

AFOLLO:
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor 

magyarul beszélő 
szovjet film

Hősük hajóié
VÍGSZÍNHÁZ:

4, 6, 8 órakor 
legszebb szovjet híres 

mese filmek

Igád az erdií
METEOR:
4 órától folytatólagos eKi­
adások 1 és 2 forintos hely- 

árakkal.

Uj Albánia

1

A Párt Központi Vezetőségének 
határozata a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium munkájával kap­
csolatos kérdésekről, mintegy va­
rázsütésre megindította az alulról 
jövő kritika zsilipjét. A pedagógu­
sok zöme, kikről megállapítja a ha­
tározat, hogy „a népi demokrácia 
oldalára állott. Pártunk és demo­
kratikus kormányunk politikájának 
híve“, már régen érezte, hogy va­
lami nincs rendjén, csak azt nem 
látták még világosan, hogy hol s 
miképpen lehelne a hibákon javí­
tani.

Erről beszél Marjai Márton tanár 
elvtárs is, aki tagja volt annak a 
munkásokból és tanárokból álló bi­
zottságnak, mely a határozat meg­
jelenése után ellátogatott az isko­
lákba.

A Műszaki Középiskolában a ta­
nárok egyenesen így vetették fel- a 
kérdést: — A Párt, amely már any- 
nyi vonalon rendet csinált, mikor 
szól már bele végre a VKM ügyei­
be?!

Hibák ísz egyik 
legjobb iskolában

Bizony megvolt az oka a tanári 
karnak a méltó felháborodásra. Fél 
évig a Műszaki Középiskola tanulói­
nak csak 30 százaléka volt ellátva 
tankönyvvel Az ifjúság nagy ré­
sze még ma is tankönyv’ nélkül ta­
nulja a vegytant, fizikát, ábrázoló 
geometriát. Viszont az előirt tan­
anyagot még a szakirodalomból sem 
tudják a tanárok összeállítani. A 
megjelent tankönyvekben is bőven 
van hiba. Az elsősök tankönyve 
magyarból és történelemből olyan 
hatalmas anyagot ölel fel, hogy 
alapvizsgázó tanárjelöltek számára 
is kielégítő. A számtankönyv ,-szak- 
rejtvények“ gyűjteménye, a meg­
oldásra való utalás nélkül

— Bizony ilyen tantervvel nem 
sok kádert tudunk adni az ötéves 
tervnek — mondta Kövesd! László 
elvtárs, az iskola igazgatója. — Fél­
évkor érthetően nagy volt a szín­
vonalesés s ennek megfelelően tette 
kötelezővé a minisztérium a tandíj­
rendelet végrehajtását, ami aztán 
súlyos lemorzsolódást is idézett elő. 
Pedig a Műszaki Gimnázium első 
osztályába beiratkozott tanulóinak 
00 százaléka munkás és dolgozó pa­
raszt származású. Ezek ellen táma­
dott a minisztérium bűnösen büro­
kratikus tanügyi politikája.

Erre az iskolára is jelentős befo­
lyást gyakorol a burzsoá ideológia, 
A tanulók csak szólamszerűen be­
szélnek a 3 és az 5 éves tervről, 
hiszen Ilortobágyról beszélve, nem 
sokat szólnak Hortobágy új arcáról, 
ellenben arra tanítgatják őket, hogy 
az ott vadászgató külföldi urakból 
anyagi hasznunk is volt, hiszen ne­
héz ezreseket költöttek itt el. A ba- 
romíigazdálkcdással kapcsolatban 
minden jegyzetben fel van jegyezve, 
hogy Hollandiából hoztunk be faj­
baromfit, de sehol sincs megemlít­
ve. hogy egész szocialista mezőgaz­
daságunkat a Szovjetunió tapasztala­
tai alapján építjük.

Ez a helyzet az egyik legjobb kö­
zépiskolánkban. Ezek a hibák álta­
lában fellelhetők mindenütt.

Az éberség— 
és az éberség hiánya
A Svetits intézetben is bekövet­

kezett negyedévkor a tanulmányi 
színvonal zuhanásszerű süllyedése, 
a nagyrészt munkás és paraszt 
származású tanulók körében.

Félévkor Pallós Emil igazgató 
elvtárs felterjesztést tett a minisz­
tériumba s önhatalmúlag nem haj­
totta végre a kötelező tandíjrendele­
tet.

— Ha végrehajtom — mondja 
Pallós elvtárs — a bejelentés sze­
rint a tanulók 20 százaléka maradt 
volna ki.

Az igazgató ^lvtárs éber volt.
Azóta, különösen az április 4-i 

időszakban a nehéz tananyagbeosz- 
ás ellenére, jelentős javulás állott 

be az iskola tanulmányi színvonalá­
nak emelkedése terén is. Az ifjú­
ság követte a szülők példáját, akik 
a felszabadulás ünnepére készülve, 
túlszárnyalták minden eddigi telje­
sítményüket

S az éberség kérdésével mégis

baj van. A klerikális reakció az 
apácák volt iskolájában erősen tá­
mad. A nevelői kar sok mindent tud 
a ,,bethániások“-ról, de semmit 
sem arról, hogy mi folyik a •,Szent 
László Dalegylet“-en belül, mely­

nek nő tagjai a Svetits intézetből 
verbuválódnak.

De legjobban a Révai gimnázium­
ban támad a klerikális reakció. Itt 
Szentgyörgyi András hitoktató a 
lelkiterror főképviselője

A lelki térj"©!* és „Szeret Antal Sánca“
Az A. C. Szent Gellert könyvtá­

rából látja el állandó olvasmánnyal 
az ifjúságot. Az ellenség főerőfeszí­
téséhez, mely a tanulóifjúság mes­
terséges túlterhelésére irányul, ő is 
hozzájárul. Énekkar ürügyén már 
reggel fél 7-re fölrendeli a fiúkat. 
Ugyanakkor — bár az egyház taní­
tása szerint is küzdeni kell a babo­
nák ellen — helyeslőleg szemet- 
húny „Szent Antal lánca“ növeke­
dése felett. A mozgalmat „egy ame­
rikai szerzetes“ indította el. A hasz­
nálati utasítás közli, hogy az elő­
írt imák elmondása után azt öt 
példányban le kell másolni és to­
vább kell adni. Mellesleg közli azt 
is, hogy egy kereskedő, aki ezt meg­
tette, íc.oöo forintot nyert, egy va­
laki pedig, aki ezt elmulasztotta, 
súlyos beteg lett.

A nagyarányú lelki terrorra mi 
sem jellemzőbb, mint az, hogy 
Szentgyörgyi tanár úr feltűnésekor 
még diákszövetségi osztálytitkárok 
is ijedten szaladnak az iskola titká­
rához: „Adj gyorsan valami mun­
kát, mert jön Szentgyörgyi és val­
lásórára visz.“

A közelmúltban sarokba szorítot­
ta Varga. János II. osztályos tisza­
ioki újgazda fiát: — Hát már nem

is köszönsz?! Elfelejted, hogy mi 
hoztunk fel téged és társaidat az 
iskolába a tehén farától?!

— Ismerem én ezt a „jótéte­
ményt“ — mondja Varga Jancsi. — 
Évekig még a bizonyítványomat 
sem láttam, mert mindig visszatar­
tották tartozás fejében s apámék is 
alig bírták nyögni a terheket, amit 
kiszabtak.

*
Általános hiba minden iskolánál, 

hogy nincs kapcsolatuk körzetük 
pártszervezetével Ezen a vonalon 
csak a kezdeményezésig jutottak el. 
De ahogy minden egyéb kérdésben, 
úgy itt is s a nevelők munkájában 
is döntő fordulat fog beállni a ha­
tározat után. „Pártunk számít arra, 
hogy a pedagógusok még jobb és 
odaadóbb munkával járulnak hozzá 
az ellenség okozta elmaradás fel­
számolásához. köznevelésünk to­
vábbi megjavításához" — mondja
Központi Vezetőségünk határozata.

A debreceni nevelők egyöntetűen 
jelentették ki. hogy méltóak akar­
nak lenni a Párt bizalmára. Tudják, 
hogy ,.Pártunk az ellenség leleplezé­
sével a pedagógusok helyzetén is 
javít, munkájukat segít eredménye­
sebbé tenni"

Csak nemesített cirokmagot 
szabad elvetni

A ciroknemesítés és a minő­
ségi cirokmag-termelés biztosí­
tása érdekében a földmívelés- 
ügyi miniszter elrendelte, hogy 
Hajdu-Bihar megye területén, 
Nagykereki, Ujiráz, Szerep, 
Sárrétudvari, Biharnagybajom,

Nagyrábé, Dancsháza és Bihar- 
torda községekben, Békés me­
gyében pedig Uj szalon ta és 
Kötegyán községekben csak a 
megállapított nemesített cirok­
fajtákat lehet termelni.

Szabó László drafeileniil végzett
Változatlanul hatalmas érdeklődés mellett folyik a sakkvilágbajnolt- 

jelöltek versenye

Az egész világ sakkozóinak te­
kintete most Budapestre irányul, 
ahol tíz kiváló nagymester — hét 
szovjet, egy magyar, egy svéd és 
egy argentin — hatalmas harcot 
viv a sakkvilágbajnok-jelöltek ver­
senyén a győzelemért, mely egyben 
azt is jelenti, hogy a budapesti 
verseny győztese megküzdhet a vi­
lágbajnoki címért Botvinnik szovjet 
sakkmesterrel.

Az első játéknap a szovjet sak­
kozók fölényét hozta s már az első 
játszmákban bebizonyosodott a 
szakértők megállapítása: a sakk­
világbajnok-jelöltek versenyének 
győztesét a szoi'jel sakkozók között 
kell keresni,

Egyébként a nap legizgalmasabb 
küzdelmét a Bronstein—Szabó játsz­
ma hozta. A közönség lelkes vára­
kozással figyelte a két sakkmester 
küzdelmét. Szabó László nagymes­
ter a 7. lépésben újítást alkalmazott 
Bronstein szovjet nagymesterrel 
szemben. Megjátszott egy olyan öt­

letet, mely éppen akkor jutott 
eszébe Az újítás bonyolult játékra 
vezetett s Bronstein visszaszorította 
ellenfele figuráit és egyre több 
térelőnyre tett szert. A magyar 
nagymester helyzete igen nehéz 
volt,"mert sok időt használt el gon­
dolkozásra és végül sem talált ki­
elégítő ellenjátékot a fokozatosan 
növekvő nyomás ellen. Szabó elv­
társ ezután minőséget áldozott, 
azonban ez sem használt és a 26 
éves szovjet nagymester a 31. lépés 
után megnyerte a játékot.

Változatos küzdelmet vívott Li­
lienthal Szmiszlowal A küzdelem 
23 lépés után ért végett. Lilien thal 
döntetlenre adta a mérkőzést, me­
lyet a torna egyik esélyese: Szmisz- 
lov el is fogadott. A többi játszmák 
függőben maradtak és a félbema­
radt küzdelmeket ma bonyolítják 
le. Kérésznek nyerő esélyei vannak 
Stahlberg ellen, Boleszlavszkijnak 
Flohr ellen, míg a Kolov—Najdorf 
játszma döntetlenre áll.

A szerdai versenynap
Szerdán délután tovább foly­

tatták a küzdelmeket. A magyar 
Szabó László a svéd Stahlberg el­
len vette fel a küzdelmet. Kez­
detben Szabó némi előnyre tett 
szert, de ezt a huszadik lépés 
után a svéd nagymester kiegyen­
lítette. A 29. lépésnél Stahlberg 
döntetlent ajánlott fel, melyet a 
magyar versenyző elfogadott.

A többi összecsapások közül 
a Flohr-Najdorr játszma 14. lé­
pésben befejeződött. Döntetlenben 
egyeztek meg a versenyzők. Ko­
tov ellenben a 37. lépésnél nyert 
a sötét táblán játszó Lilienthal 
ellen, míg a Boleszlavszkij—Ké­
rész és a Szimiszlov—Bronstein 
játszmák függőben maradtak. Az 
utóbbi mérkőzés sok változatos­

három perc alatt tizenhetet lé­
pett.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Ge­
rolstein! nagyhercegnő. — József At- 
tila-bérlet.

Pénteken délután 2 órakor: Tamás 
bátya kunyhója. —- Úttörő-előadás.

Pénteken este fél 8 órakor: Gerol­
stein! nagyhercegnő. — Ady-bérlet.

„Gerolsteini nagyhercegnő“ az idény 
legmulatságosabb operett-újdonsága 
minden este a színház műsorán van.

Pénteken délután 2 órakor úttörő- 
elöadás, szombaton délután 3 órakor 
ifjúsági előadás keretében a „Tamás 
bátya kunyhója“ kerül színre.

M. t. bérlőink figyelmét felhívjuk, 
hogy a nézőtérre csak a megfeleld

8 R s==üssaiI
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ságot hozott, Bronstein például | Shemennfnye81tgtt berleliesgyei

Várható időjárás : T';vábbra 
is változó marad a felhőzet. 
Többféle lesz újabb eső. A hő­
mérsékletben lényegesebb vál­
tozás nem lesz.

Rosenthal Imre elvtárs, a 
Néplap-ot előállító nyomda­
üzem felelős vezetője, nevét 
belügyminiszteri engedéllyel 
„Révész“-re magyarosította.

Pármandy Katalin és Páll 
Lőrinc jegyesek. (x)

A Debreceni Dohányipar; 
Dolgozók Ének-, Zene-, Tánc- 
csoportja 16-án, vasárnap d.u. 
5 órai kezdettel Szovjet Hang­

soproni országos ifjúsági Bank­
versenyre induló növendékei­
nek közreműködésével ma, 
csütörtökön este és holnap, 
pénteken este 7 órai kezdettel 
nyilvános hangversenyt rendez 
a Zeneiskola hangversenyter­
mében. Az előadó, növendékek 
a versenyműsorukat mutatják 
be. Belépődíj, tekintettel arra, 
hogy a bevételből a versenyen 
résztvevő növendékeket segé­
lyezzük : 2 és 3 forint.

Az Állami Svetits Mátyás 
leánygimnázium érettségiző IV. 
osztálya szombaton este fél 3 
órai kezdettel az MSzT helyi­
ségében műsoros estét rendez. 
A műsoron keresztül bemutat­
juk a mai ifjúság gondtalan 
életét. Zene, tánc, énekkari 
számok. Utána tánc.

Országos kirakodóvásár lesz. 
Debrecenben. A vásár rendje a 
következő : április 17, 18. 19,
hétfőn, kedden és szerdán: 
bőr-, gyapjú-, méz-, dió-, stb., 
továbbá toll-, gabona-, és ter­
ményvásár. 17, 18. hétfőn és 
kedden: iparcikkvásár. 20. csü­
törtökön : juhvásár. 22. szom­
baton : sertésvásár. 23, 24.
vasárnap és hétfőn : ipari és 
kereskedelmi kirakodóvásár. 
24, 25. hétfőn és kedden : ló- és 
szarvasmarhavásár.

özv. Kulcsár Sándorné
. FUCHS MARIA

75 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a Köztemető 
II. A) ravatalozóterméből. 
Gyászolják: Bánatos gyer­
mekei, unokái, dédunokái, 
testvére, menyei és kiter­
jedt rokonsága. Lakás: 
Olajütő 4.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy *

OLÁH BÁLINT
MÁV nyugdíjas 65 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
pénteken délután 1 órakor 
lesz a Köztemető II. B) ra­
vatalozó terméből. Gyászol­
ják: Bánatos felesége, gyer­
mekei, unokái, testvére és 
kiterjedt rokonsága Lakás: 
Epreskert u. 17.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Mindazoknak, akik feleji- 

hetetlen jó édesapánk, Vér- 
tesy Mihály temetésén részt 
vettek, ravatalára koszorút 
és csokrot helyeztek és fáj­
dalmunkat enyhíteni igye­
keztek, valamint a Szabad­
ság-telepi ref. egyház veze­
tőinek és prebitériumkara- 
nak és a közeli és távoli ro­
konságnak és a jóismerő­
söknek ezúton mondunk há­
lás köszönetét, a

Gyászoló család.

1950

ka dísztermében, melyre szere­ Az e
tettel meghívja ezúton is Deb­ lapács
recen város szocialista kultú­ kodnál
rát kedvelő minden dolgozóját. Szikra

Felkéri a Dcbreccn-Szcpcsi Gyula,
Foldmüvcsszövetkezct azokat a pen eg
termelőket, akik még az 1949, szerel
évi szerződött napraforgó után bal Ká
az olajat nem vitték el, hogv brigád
minél előbb vigyék cl. Olaj­ tagja i
cseretelep : Kishegyes! út 3. (x) szállítj

A debreceni áll. zeneiskola a ra vári
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II „Smém' I az síén áréi ieíÉeseilésísei harcai 
a magasai! erettaiényért

Dübörögve sújt le a gőzkala­
pács. Szikrázó, fényes tűzfor- 
gácsok pattognak a levegőbe —- 
a léginjtatók alatt vörösen iz­
zik a vas Dolgozik, termel a 
Vagongyár tűzikovácsmühelye. 
A délelőtti műszak füstös, kor­
mos arcú emberei villámgyor­
san cikáznak át a formák és 
öntvények között az anyaggal. 
Az izzó vas sisteregve lapul be­
le a fogóba, hogy aztán egy 
pillanat múlva új formába öl­
tözzön a magasból lehulló „vas- 
ököl“ alatt.

Az egyik hatalmas 800-as ka­
lapács előtt hárman szorgos- 
kodnak. A tüzikovácsműhely 
Szikra-brigád tagjai. Pálfi 
Gyula, a brigád vezetője ép­
pen egy megmunkált löktüskét 
szerel ki a formából, mig Ká­
bái Károly, Papp III. János, a 
brigád másik két ifjúmunkás 
tagja már az új „pácienst“ 
szállítják elő a megmunkálás­
ra váró anyagból.

Arcuk kormos, fényes az iz­
zadtságtól, de könnyen, vidá­
man dolgoznak. Nem látszik 
rajtuk a fáradtság legkisebb je­
le sem. Helyesen, észszerűen 
szervezik meg a munkát, biz­
tosítják a termelés és az anyag 
folyamatosságát. Ennek az 
összhangnak, a munkájukban 
alkalmazott újításnak köszön­
hető, hogy december óta roha­
mosan növekszik az átlaguk. 
Akkor 160 százalékot teljesítet­
tek, ma már közel 235 száza­
léknál tartanak, s

A MŰHELY LEGJOBBJAI
ÉLÉN VISZIK A HARCOT

ban is lerakja a Komszomolhoz 
hasonló ifjúsági szövetség alap­
jait. És erre a nagy közelgő al­
kalmakra nem is lehetne mél­
tóbb fegyverrel készülődni, 
mint munkával. Pálfi elvtársék 
tudják ezt, azért csatlakoztak 
már szombaton elsőnek Debre­
cen ifjúmunkásai közül a Ganz 
Hajógyár „Szabad Ifjúság“ bri­
gádjának versenyfelhívásához, 
azért vállalták a terv időelőtti 
befejezését, azért hívták ki el­
sőkként versenyre Hajdú—Bi­
har megye összes ifjúmunkásait 

— Tudjuk, milyen feladatok 
várnak ránk —- beszél erről a 
gőzkalapács dübörgése közben

szerényen, de öntudatosan Pál­
fi elvtárs. —• Apáinkkal váll­
vetve felépíteni a szocializ­
must. Mi, ifjúmunkások ennek 
a feladatnak becsületesen, Rá­
kosi elvtárs útmutatását meg­
értve, eleget is akarunk tenni.

Dübörög, csattog a gőzkala­
pács. Szikraeső csillog. Kékes 
füst száll a levegőbe. A hatal­
mas 800-as „vasökle“ felé hár­
man hajolnak. A Szikra-brigád 
tagjai : Pálfi Gyula, Kábái Ká­
roly, Papp III. János. Dolgoz­
nak. Az új világot, az új em­
berek szocialista Magyarorszá­
gát kovácsolják.

Illant: gazdaságit» és lerfiieieesoperljaink
eredményeit hirdette 

a Mezőgazdasági Kiállítás
Nasyílí jat kapott a Püspökladány hasi hizlalt 

600 kilós sertés

A Mezőgazdasági Kiállításra nek a gépek, hogy tehermente-
megyénkből igen sokan utaz­
tak fel és most elmondják, 
hogy mit láttak a kiállításon, 
mely bemutatta mezőgazdasá­
gunk fejlődését, hatalmas ered­
ményeit. Megnézte a kiállítást 
Bartha József is, a szepesi 
földművesszövetkezet termelé­
si felelőse, aki beszámolójában 
igy ír a látottakról :

— Most láttam a kiállításon, 
hogy az állami gazdaságokban 
milyen kiváló munkát végez-

Egy nappal a ve&etőséfgválusstás előtt 
a Riehter-gyárban

Rövid, keskeny szoba. Középen j vezetőség választás kérdéseivel.

az ötéves terv sikeréért,
A Sztálin; Műszakban 320 

százalék volt az eredményük 8 
órás műszakban. Ezt a sikert 
bővítették, szélesítették tovább 
április 4-e tiszteletére, amikor 
az első felajánlók között vál­
lalták, hogy 200-ról 230 száza­
lékra javítják a heti átlagot. 
Amit ígértek, azt becsülettel 
teljesítették is. Egy héttel eze­
lőtt már elérték a 230 százalé­
kot.
— Eredményünk elérésében — 

mondja Pálfi elvtárs — nagy 
segítséget jelentett, hogy tel­
jesen újításunknak megfelelő 
munkamódszerrel dolgoztunk. 
A löktüskéket idomokba fog­
tuk, ráhúztuk a hüvelyt, úgy 
formáltuk 4—5 ütéssel a kí­
vánt méretre a gőzpöröly alatt. 
Ezzel elértük, hogy teljesítmé­
nyünk néhány hét leforgása 
alatt nemcsak elérte, hanem 
túlhaladta a 200 százalékot. 
Azelőtt másképp csináltuk ezt. 
Kalapáccsal formáltuk a mun­
kadarabokat. Nehézkes, fárasz­
tó volt. Húszat tudtunk csinál­
ni a mostani 60—70 darab he­
lyett és annak a húsznak nagy- 
része is, mivel nem feküdt a 
darab az üllőn, selejtes volt.

Kétszázharminc százalék na­
gyon szép eredménynek szá­
mit, különösen a tűzikovács- 
mühelyben. De Pálfi elvtársék 
ezzel sem elégszenek meg,

TOVÁBB FOKOZZÁK 
TELJESÍTMÉNYÜKET.

Ölyan fiatalok, akik az élenjá­
rók lelkesedésével újra meg új­
ra harcba szállnak a termelés 
sikeréért. Ami fűti, lendíti őket 
az nem más, mint a szocializ­
mus építése, mely most április 

után is újabb dátumok fe­
lé mutat... Hisz közel van a 
május 1. Egy-két hónap és Bu­
dapesten összeül az Egységesí­
tő Kongresszus, mely hazánk-J

asztal, rajta könyv, néhány bro­
súra. A falon Lenin, Sztálin, Rá­
kosi kép. A félig nyitott ablakon 
át, mely az udvar virágágyaira néz 
napfény árad be, a vékony tapéta- 
falon átszürődik a Ricter-gyár gé­
peinek zümmögő dala. Itt, ebben a 
környezetben találkozunk vele. Ma­
gas, komoly tekintetű asszony. 
Munkaruha van rajta, épp az előbb 
jött be a termelésből titkári teen­
dőket végezni. Öt éve áll ezen a 
poszton, végzi feladatát Daku 
Istvánná.

Beszélgetünk. Az üzemi pártszer­
vezetről, a termelésről. Holnap ve­
zetőségválasztó taggyűlés lesz az 
üzemben cs ő titkári beszámolót 
fog tartani. Megkérdezzük tőle, ho­
gyan készül rá?

— A tikári beszámolónak tartal­
mazni kell eddigi munkánk minden 
részletét. Éppen ezért cs elsősor­
ban »kiértékelem politikai és terme­
lési vonalon elért eredményeinket. 
Rámutatok arra, hogy üzemi párt- 
szervezetünk 1948 óta rohamosan 
fejlődik. A pártélet fellendült, erő­
södött a felvilágosító, nevelő 
munka is. A termelés vonalán 
szintén kitérek az államosítás óta 
bekövelkezelt fejlődésre. A munka­
verseny, brigádmozgalom kiszélesí­
tésére, az április 4-i munkafelaján­
lási mozgalom kimagasló eredmé­
nyeire. A hibákról beszélve nem 
feledkezem meg kihangsúlyozni, 
hogy Rákosi elvtárs beszámolója 
óta bár sok téren javulás mutatko­
zik, egyes vonalon még mindig 
nem érjük el a kívánt eredménye­
ket. így hiba még nálunk a ter­
melés vonalán, hogy a brigádok 
nem vezetnek értekezletükről bri- 

1 gádnaplót. A versenyben állók vál­
lalásairól sincsen versenyszerződés. 
Úgyszintén az egyéni felelősség ki- 
szélesítése terén sem tettünk meg 
mindent, kiosztottuk ugyan i> fel­
adatokat, de nem ellenőriztük a 
munka elvégzését és ez gátolja fej­
lődésünket.

A beszámolóban, tudom, hű tű 
körképet kell adni üzemünk fejlő­
déséről, én igyekszem ennek a fel­
adatnak lehetőség szerint jól meg­
felelni.

Bent az üzemben az ampulla 
szignálóknál az injekciós osztályon, 
a töltőknél és mindenütt éppúgy, 
mint a titkár elvtársnő készülnek__a 
vezetőség választásra. A népnevelők 
bizalmiak már egy hete állandóan 
tudatosítják a dolgozók között a 
vezetőségválasztás jelentőségét. 
Egyúttal rámutatnak arra, hogy 
ezen résztvenni minden párttag kö­
telessége. Pupcsák Antalné, özv. 
Püspök Lajosné így agitál: >A ve­
zetőségválasztás mindnyájunk kö­
zös ügye. Nemcsak a párttagoké, 
de a partonkívülleké is. Szükséges 
teliét, hogy jól megnézzük eddigi 
munkánkat és olyan vezetőséget 
válasszunk, amely lendületesen va­
lósítja meg Pártunk politikáját, 
szélesíti ki a termelés vonalán ed­
dig elért sikereinket. Jó pártveze­
tésig az ötéves terv időelőtti tel­
jesítése, a szocializmus harcos és 
bátor építése. A népnevelők érveit 
szívesen fogadják a dolgozók, Párt­
tagok, pártonkívüliek is és naponta 
többször, ha lehetőség kínálkozik 
erre, érdeklődéssel foglalkoznak a.

De nemcsak az előkészítés és 
agitációs munka folyik ám. Szépül 
a terem is, ahol a vezetőségváiasz- 
tást fogják tartani. Szorgos, ügyes 
kezek tűzik fel a girlandokat, a 
zászlókat, helyezik el a talon a de­

korációkat, a feliratokat. Az ünnepi 
alkalomra méltó köntöst ölt majd 
a terem, hogy külsőben is érzékel­
tesse a nap jelentőségét, mely 
Pártunk fejlődésének újabb állo­
mását jelenti a Richter Gyógyszer- 
vegyészeti gyárban is.

Editnek vagyunk, hóm 
építhetjük a szocializmus
13
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A iurtai termelőszövetkezeti 

csoportból írom levelemet és igen 
nagy örömmel közlöm, hogy cso­
portunk nemcsak az április 4.-1 fel­
ajánlását teljesítette, hanem olyan 
jól halad a munka továbbra is, 
hogy már az ápril's 25-re előírt 
munkatervünket is befejeztük. Ne­
hézségek pedig vannak, mert a mi 
földünk még mindig 43 tagban 
van és ez bizony hátráltatja a mun­
kát, sok a jövés-menés egyik 
földről a másikhoz. Megmunkál­
tunk 96 holdat aprómagvak alá és 
el is vetettük. Megírom azt is, 
hogy az egész falu szeme a mi 
munkánkon van.» Sok még itt az 
egyénileg gazdálkodó parasztem­
ber, figyelik, hogy mire megyünk, 
hogyan végezzük a munkát.

A traktorosok jó munkát végez­
tek, megszemlélték a dolgozó kis- 
és középparasztok is a földjeinket 
cs megmondták, hogy jó és szép 
munka van rajta. A traktorosok rá­
cáfoltak a kutak huncutságára, 
hiába hírcszlclték, hogy a mi föld­
jeinken nem végezhet jó munkát 
a traktor. Látták, hogy a mi föld­
jeink vannak a legjobban megmun­
kálva a határban. Az eke után ha­
ladt a borona, a tárcsa után a ve­
lőgép és henger. Dolgoztunk és

dü1 gőzünk e.eget, éjszaka is mutat­
tam az utat a traktorosnak, hogy 
melyik földet szántsa, vagy tár­
csázza. Boldogok vagyunk, hogy 
építhetjük a szocializmust.

Munkánkban nagyon segít a gép­
állomás, nemcsak azzal, hogy föld­
jeinket jól munkálja, hanem azzal 
is, hogy eljönnek csoportunkhoz és 
úgy gazdasági, mint politikai fel­
világosító előadásokat tartanak ne­
künk. Erre nagy szükség van és 
én már tapasztaltam, hogy az, aki­
nek jó a politikai tudása, annak a 
munkája is jobban halad. A gazda­
sági tevékenységben is jobban tud 
fejlődni az, aki ismeri a Párt irá­
nyító szavát.

A versenyzés is jól halad a cso­
portban, alig várjuk, hogy meg- 
vírr-adjon és kezdhessük a munkát. 
Éjszaka is felébredek és gondolko­
zom, hogyan és mit kellene jobban 
csinálni, igy van ez másokkal is, 
ők is alig várják, hogy virradjon 
és mehessünk a földre dolgozni. 
Hiába próbál uszítani már a kulák, 
nem vagyunk már cselédek, mint 
valamikor, mi már magunknak dol­
gozunk.

Szabadság I 
BARANY1 IMRE 

„Saüai” tszcs, Fúrta.

sítsék az embert a munka ne­
hezétől. Láttam a termelöcso- 
portok szép eredményeit, a 
dolgozó nép munkájának ered­
ményét.

— A legjobban lekötötte fi­
gyelmemet a Szovjetuniótól ka­
pott arató- és cséplőgép. Tu­
dom, hogy az ötéves terv során 
nekünk is sokszáz olyan hatal­
mas gépünk lesz és mentesü­
lünk az aratás, cséplés nehéz 
munkájától, elvégzi a gép, sok­
kal rövidebb idő alatt.

Láttam a szovjet fűkaszáló­
gépet, mely egy nap alatt
100 ember mv héját vég­

zi el.
Ott volt kiállítva a burgonya­
ültetőgép, melynek segítségé­
vel 10 óra alatt 6 holdon lehet 
ültetni burgonyát. Megcsodál­
tam a répa- és burgonyaszedő 
gépeket is. Ezeket is a szov­
jet emberek használják, de ne­
künk is lesz, olvastam, hogy 
már segítettek is nekünk ilyen 
gépekkel, kaptunk a Szovjet­
uniótól.

Láttam a kiállításon a mi 
megyénkből felkerült és első 
díjat nyert állatokat. Csontos 
Pá püspökladányi lakos szer­
ződéses alapon hizlalt 600 kilós 
sertése nagydíjat kapott. A 
debreceni „Petőfi“ tszcs, fehér 
magyar baromfival első díjat 
nyert A balmazújvárosi „Vö­
rös Csillag“ pulykái elismerő 
oklevelet kaptak. A berettyó­
újfalui „Dózsa" tszcs, juhai 
második díjat érdemeltek, a 
nánási „Dózsa“ juhai elismerő 
oklevelet. A zsadányi „Hala­
dás“ juhai az első díjat" vitték 
el. A nádudvari „Táncsics“ ju­
hai a harmadik díjat érdemel­
ték ki.

A kiállítás állami gazdasá­
gaink és termelőcsoportjaink 
eredményeit hirdette és öröm 
volt nézni fejlődésünk tükrét, 
mert a kiállítás valóban tükör­
képe volt a mi nagy eredmé­
nyeinknek.

Mátfus <else$e liszlelelére
2ÖO-OÄ ferigá&olte alaKultalk 

megyénk állami gaszdaságaiítan
A május 1. tiszteletére meg­

indult szocialista munkaver­
seny során megyénk állami 
gazdaságainak dolgozói meg­
alakították az első 200-as bri­
gádokat. A brigádok vállalták, 
hogy április 4-re tett munka- 
felajánlásukat tovább fejlesz­
tik és egyre jobban fokozzák a 
termelést. A megyében már üt 
200-as brigád dolgozik. A már 
megalakult 200-as brigádok 
élén a biharkeresztesi „Kom- 
szomol“-brigád halad Ennek a 
brigádnak 40 tagja van és 3 
munkacsapatban dolgozik. Bu­
dis Sándor vezeti a brigádot és 
a fiatalok az elmúlt héten már 
2C3 százalékos eredményt értek 
cl, Vállalták, hogy egész évben 
úgy dolgoznak, hogy felül le­
gyen teljesítményük a 200 szá­
zalékon. A gazdaság részére 
meghatározott termelési átla­

got a maguk területén 150 szá-1 munkacsapatok L 
zalékra teljesítik és az őszi tiltsanak.

srsenyt in-

szántás-vetés munkáját novem­
ber 10-re befejezik.

A második 200-as brigád a 
nánási „Táncsics“ ők 217 szá­
zalékra teljesítették munkáju­
kat. Harmadik a nánási „Ver- 
seny“-brigád 215 százalékos 
eredményével. Negyedik a ko­
mád! „Micsurin“-brigád 208 
százalékkal és ötödik a bödön- 
háii „Petőfi“ 207 százalékkal.

A 200-as brigádok alakítása 
a mezőgazdságban igen szép 
kezdeményezés, de ez nem elég 
még ahhoz, hogy valóban ki- 
zélesítsük megyénkben a me­

zőgazdasági munkaversenyt. A 
szervezésnek arra kell venni a 
fősúlyt, hogy

az egyéni versenyzők szá­
mát emelje,

mert itt nagy a lemaradás, fon­
tos. hoev a brigádokon kívül a

Két hét múlva kezdődik a 
mezőgazdaságban a jó termést 
biztosító növényápolási munka 
és ehhez szükséges, hogy ki- 
szélesedett versenymozgalom­
ban tízezrek dolgozzanak úgy, 
hogy emeljék a terméshozamot 
és növeljék a minőséget is. Az 
egyéni versenyzők sorából töb­
ben vannak már, akik túlhalad­
ták a 200 százalékot, így 

Nánásról Babák János, aki 
312, Babák József, aki 262, 
Györfi Lajos, aki 250 szá­
zalékra teljesítette munkáját. 
A megyében tapasztalható 

kimagasló egyéni teljesítménye 
két nyomon kell követni a tö­
megek jobb munkájának is, 
erre megvan a lehetőség és jó 
szervezéssel tömegmozgalom 
lesz a versenyzés és megjavít 
iuk termelésünket
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Vagongyárban ass MHK-ra
Az MHK nevezések serényen foly­

tak Debrecenben és a megyében és 
tegnap újabb jelentkezési lapok fu­
tottak be a sportfelügyelőségre, ahoi 
már folyik a nevezések feldolgozása 
és az edzések beosztása. Különösen 
figyelemre méltó eredményt ért el az 
MHK-nevezések terén a Debreceni 
Járműjavító KV, mert a dolgozóknak 
közel 50 százaléka benevezett az

MHK-ra. Számszerint tegnap délig 
1085-en jelentkeztek próbázásra a Va­
gongyárban.

Nevezni szombat estig lehet. Előre­
láthatólag 25—28.000 próbázó lesz ez- 
évben Debrecenben és a megyében és 
ezzel a kittinő eredménnyel a sport­
felügyelőségek közötti versenyben a 
debreceni az élvonalban végez.

Súlyos ítélet a D. Rendőrség — 
D. Fűiőház mérkőzés ügyében!
A Felszabadulási Kupa mérkőzései 

során került sor április 1-én a D. Ren­
dőrség—D. Ftitőház összecsapásra, 
Farkas játékvezetése mellett. A ren­
des játékidő 1:1 arányú eldöntetlen 
eredményt hozott. A hosszabbításban 
a Rendőrség csapata 3:l-es vezetésre 
tett szert, majd a befejezés előtt a 
bíró ll-est ítélt a Rendőrség ellen.

Ekkor kitört a botrány. Puskás Já­
nos (Rendőrség) ugyanis súlyosan 
megsértette a játékvezetőt, a rúgás­
hoz letett labdát többször elrúgta s 
csak társainak unszolására volt haj­
landó elhagyni a játékteret. De a 
Ftitőház két labdarúgója, Orosházi és 
Hegedűs sem viselkedett sportsze­
rűen s őket is kiállította a r. író.

Az ügy fejleményei kedden este 
kerültek az egyesbíró elé. Schmid er 
Ferenc elvtárs tárgyalta az ügyet és

Puskás Jánost kát évre, Hegedűst két 
hétre, míg Orosházit hat hónapra el­
tiltotta a játéktól A tárgyaláson 
résztvett Horváth Sándor, a Rendőr­
ség sportfelelőse is, aki bejelentette, 
hogy egyesülete foglalkozott Puskás 
sportszerűtlenségével és a házi fe­
gyelmi egy évre tiltotta le a labda­
rúgót.

Az ítéletet helyesnek, méltányosnak 
és igazságosnak tartjuk.

Egyébként az egyesbiró még az 
alábbi ítéleteket hozta: Kapusi Józse­
fet (Hajdúböszörmény) két hétre til­
totta el a játéktól, míg az elmaradt 
Biharnagybajomi MASzOL AJ 11.— 
Nó.duávar és a Bihar keresztes—Bihar- 
nagybo.jomi MASzOLAJ 11. mérkőzés 
pontjait az elől álló csapatok javára 
irta.

A KELETI KERÜLET 
MEZEI FUTÓBAJNOKSÁGÁT
Nyíregyházán rendezték meg. A deb­
receni versenyzők közül csak a Lo­
komotív futók indultak el, a többiek 
távol maradása előttünk érthetetlen. 
Eredmények:

Nők: Ifjúságiak: (táv 600 m): 1. Var­
ga (Szolnok) 3:14.2, 2. Halász (Nyír­
egyháza) 3:18.8, 3. Pintér (Szolnok), 4. 
Szentmiklósi (Szolnok), 5. Kovács 
(Nyíregyháza), 6. Faczok Pálma (D. 
Lokomotiv). Csapatban: 1 Szolnok, 
2 Nyíregyháza, 3. D. Lokomotív. 
Felnőttek: (táv 1200 m): 1. Naményi 
(Nyíregyháza) 4:26.8, 2. Soós (Nyíregy­
háza), 3. Novak (Nyíregyháza). — 
Csapatban: 1. Nyíregyháza.

Férfiak: Ifjúságiak (táv 2700 m): 1 
Dömötör (Nyíregyháza) 8:56.2, 2. Ki- 
szeli (Szolnok), 3. Bódis (Nyíregyhá­
za), 4 Gál (D. Lokomotív). Csapat­
ban: 1. Szolnok, 2. Nyíregyháza, 3. 
Debreceni Lokomotív. — Felnőttek 
(5400 m): 1. Kovács (Nyíregyháza)
10:32.2, 2. Bokor F. (D. Lokomotív) 
20:05.8, 3. Rideg (Szolnok), 4. Aradi 
(D. Lokomotív), 5. Z. Kovács (Nyír­
egyháza), 6. Újhelyi (D. Lokomotív).
— Csapatban: 1. D. Lokomotív 39 
pont, 2. Nyíregyháza 40 pont, 3. Szol­
nok 41 pont.

A MÉMOSZ LÁNYOK 
GYŐZTEK BUDAPESTEN!
A kézilabda NB II. küzdelmei so­

rán vasárnap a debreceni csapatok 
közül a D. MÉMOSz érte el a legna­
gyobb sikert. Megverte Pesten az 
EDOSz-t! Meglepetés a D. Előre lá­
nyok püspökladányi veresége. Ered­
mények:

Férfiak: Püspökladányi V3K—D.
Előre 2:2 (1:1). Vezette: Klassz. Gól­
lövők: Újfalud! II. (2), ill. Nagy (2).
— D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív 
3:3 (1:0). Góldobók: Takács, Barna és 
Balázs, 111. Müharos. Bán játékvezető 
minden ítéletével nyomta a debrece - 
ni csapatot.

Nője D. MÉMOSZ—ÉDOSZ 5 2 (2:2) 
Vezette: Solymár. Szép győzelem
Góldobók: Pczsa (4) és Adamkó, ill. 
Sólhy (2). — Püspökladányi VSK—D. 
Előre 4:2 (2:1). Vezette: Klassz. Gól­
dobók: Vili (3). Nagy, ill. Tóth S (2).
— Dohánygvári Lendület—Miskolc. 
Lokomotív 3:2 (2:1). Vezette: Bán. A 
gólokat Erdélyi (2) és Kiss IC, ill. 
Nagy (2) dobták.

ORSZÁGÚTI KERÉKPÁROS 
VERSENYT

rendeztek özdon. A D. Lokomotív 
kerékpárosai a küzdelemben kitű­
nően szereneltck, mert a 120 km-es 
főversenyben Báthorl az első, Nyitrai 
a második helyen végzett. 100 km-en 
Kovács lett a bajnok, 2 Korom, 4 
Csikós, 6. Buczkó. A vas kér eke seknel 
5 Kőhidi, 6 Pénzes, míg az Hiúsá­
giak részére rendezett 40 km-es össze­
csapásban Szabó győzött es Buczkó 
L. ötödik helyezést, ért el.

A KERÜLETI KOSÁRLABDA BAJ­
NOKSÁG legutóbbi eredményei: p 
MEFESz- -D MEMOS’/. 29:26 (16:lo) fér­
fi D. Lokomotív IIl.-Nyiregyházi 
VSK III. 82:19 (34:10) férfi. Szolnoki 
Lokomotív-Karcagi SzTE 49:43 (24.18) 
férfi Karcagi SzTE—Szolnoki Loko­
motív 19:12 (8:10) női, D. MEFESz—D 
Lokomotiv II. 50:13, ndi.

A D LOKOMOTÍV kedden délután 
elnökségi ülést tartott. Az elnökség 
elhatározta, hogy az egyesület Sza­
badságharcos Szövetség alosztályát 
megalakítja mely főleg a motoros és 
a '•éllövőspi rt kedvelőinek biztosítja 

’ á sportolási lehetőséget.
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NB 11.: Orosháza—Békéscsaba. Gut- 
freund. — Pereces! Tárna—Mátészal­
kai DTK: Sárosi.

NB 111.: Tiszalöki ÖMTE—Dombrádi 
EPOSz: Tamás (dr. Gyöngyössi, Ta­
kács). — D Előre—Berettyóújfalui 
DSE, Szoboszlai úti pálya fél 5 óra: 
Kösztner (Fehér, Horváth I.). — Haj­
dúnánási ÉDOSz—Nyirmadai FSzSE* 
Egressi (Lovas). — Nyiregyázi Sza­
bolcs—D. Postás: Kerekes. — Nyír­
bátori SzIT—Záhonyi VSK: Orosz. — 
Nagykállúi EPCSz—Dohánygyári Len­
dület: Arató. — Fehérgyaimat—Püs­
pökladányi VSK: Ekli. — Balkányi 
ÁGDSE—Mándoki EPOSz: Fii lep.

Kerületi 1. osztály: Balmazújváros - 
D Lokomotív II.: Veress (Celléri). — 
D. Meteor Népbolt—Biharnagybajomi 
MASzOLAJ, egyetemi pálya fél 9 ó: 
Jania (Szánthó, Debreezeni). — De­
recske-Sárrétudvari: dr. Munkácsi
(Nagy III.). — Btidszentmihály—D. 
Famunkások: Biró I. (Sóvágó). — 
Polgár—Hajdúböszörmény: Kapusi. — 
Ha jdúdorog—-Tiszafüred: Kiss (Kop- 
jári). — D. Villanygyár—D. MÉMOSz- 
Szoboszlai úti pálya fél 3 óra: Zágoni 
(Debreceni, Farkas).

Kerületi 11. osztályr Nagyiéta—De­
recske II.: Nagy Z. — Hosszúpályi— 
D. Meteor: Sorszegi. — Hajdúsámsón 
—D. karnevál: Bélyei. — D. Lok. III. 
—D. MASzOVLET EPOSz: Czabán. — 
Tiszalöki ÖMTE II.—Tiszado'o: dr. 
Gyöngyösi. — Újtikos—Büdszentmi- 
hály II.: Horváth K. — Tiszadada— 
Tiszacsege: Havel lant. — D. Meteor 
Népbolt II.—D. MÉMOSz II. egyetemi 
pálya fél 11 óra: Szőllösi. — D, Pos­
tás II.—Józsa, volt KASÉ-pálya 9 ó: 
Ludmann. — Hajdúdorog II.—Hajdú- 
böszörmény II.: Kopjál! (Kiss). — 
Hortobágy—D. Egyetem: Szabó L. — 
D. Előre II.—Balmazújváros II., Szo­
boszlai úti pálya fél 10 óra: Farkas.
— DÉFOSz—Dohánygyári Lendület 
II , Bartók Béla úti pálya: Várkonyi.
— Biharnagybajomi MASzOLAJ—Ká­
ba: dr. Antal. — Kunmadaras—Nád­
udvar: Regényi. — Hajdúszovát—Bi- 
harkeresztes: Csörgő. — Sárrétudvari 
ír.—Berettyóújfalui DSE II.: Kovács 
ö.

Ifjúsági: Berettyóújfalui DSE—Haj­
dúszoboszló: Szilárd. — Karcag D. 
Postás: Domán. — Hajdúszovát—Püs­
pökladány: Biró F. — Balmazújváros 
—Tiszalök, Tiszaiök 2 óra: Takács.— 
Hajdúböszörmény—Debr. Lokomotív: 
Tóth F — Hajdúnánás—Polgár: Lo-« 
vas. — D. Előre—Dohánygyári Len­
dület: Vadas Cy — D. Honvéd—MÉ­
MOSz, DTE-pálya 10 óra: Tasnádi.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPPJEINK)
Textiles—Salgótarjáni Tárna 1 1
Dózsa—Soroksár 1 1
Szombathelyi Lok.—D. Lok. 1 x
Csepel—Vasas x 2
Teherfuvar—Postás x 1
Előre—Győri Vasas 1 2
Dorog—ÉDOSz 2 2
Székesfehérv. Lók.—Pécsi BTC 1 x 
MÉMOSz—Szolnoki Lók. 2 2
Orosháza—Békéscsaba x 2
Makó—Szegedi Lokomotív 1 l
Tokod—Váci DTK 2 1

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Goldberger—BDSE 2 2
Ózdi Vasas—Miskolci Lok. 1 x
Tatabányai T.—Kaposv. DSK 1 t
Mislc. MNVTE—Nyiregyh. VSK 1 1

PÉNTEKEN INDUL a kispálya ké­
zilabdabajnokság. A mérkőzéseket — 
az Egyetem és a MIVFT együttes 
összecsapásainak kivételével — sport- 
hivatal udvatán lévő pályán játszák 
le.

Tőmegszervezetl
közlemények

MNDSz. A központban tartandó ha­
ladófokú szemináriumra ma, minden 
hallgató jelenjen meg. — Ma délután 
fél 5-kor továbbképző előkészítőre az 
alábbi asszonyok Központunkban fel­
tétlenül jelenjenek meg: Simon And- 
rásné, Gelmann Ilona, Biró Gábomé, 
Jékel Pálné, Kiss Józsefné, Rózsa Fe- 
rencné, Székely Jánosné, Bordás Sán- 
dorné, Zajtai Jánosné, Szabó László- 
né, Katz Lajcsné, Kelemen Ida, Nagy 
Erzsébet, Kohen Józsefné, Nábrádi 
Andrásné, Gáli Györgyné, Kovács Jó­
zsefné, Vámos Lajosné, Makra Ká- 
rolyné, Varga Irén, Jóga Jánosné, Jó- 
jártné.

Az MNDSz szervező titkárok ma 5 
órakor a Központban jelenjenek meg. 
— Az MNDSz csoportok százas népi 
táncban résztvevő tagjai pénteken 
délután 5 órakor a Központban jelen­
jenek meg.

Nőnapi beosztás. Csütörtök: Ház­
tartási alk. 6 ó Sóss Erzsi, Martos Fló­
ra, fél 7 ó.: Nyiri F.-né, MÁV üzemi, 
fél 5 ó Fekete Imréné, Pénzügyig egy­
negyed 5 ó.: Juhász Gézáné. — Péntek: 
Házfelügyelők 6 ó Kohen Józsefné, 
Textilgyár fél 3 ó Dénes Ernőné, Hír­
lapéi’jesztők 3 ó Badar Béláné.

KlSOSz Szabad Nép Baráti Kör dél­
után 6 órakor.

megjelenést kérünk. A bizalmiak is 
itt kötelesek megjelenni. — A rzak- 
szervezet kultúrfelelősei pénteken 
délután 3-kor értekezletet tartanak. 
Jelentéseket hozzák magukkal.

Háztartási alkalmazottak Szakszer­
vezete ma délután gyűlést tart.

Orvos-egészségügyi Szakszervezet bi­
zalmi ülése ma lesz.

A Vendéglátó Szakszervezet labda­
rúgói ma 4-kor a Lokomotív-pályán 
jelenjenek meg.

Háztömb- és utcabizalmiak ma, csü­
törtök délután 6 órakor a Városháza 
nagytanácstermében rendkívüli tag­
gyűlést tartanak.

KlOSz. Tízes csoportvezetők és szak­
osztályi felelősök pénteken 6 órakor 
fontos megbeszélésre irodánkban je­
lenjenek meg. — Férfiszabó szakosz­
tály ma 6 órakor ülést tart. — Szik­
vizes szakosztály ma 4 órakor ülést 
tart. — Felhívjuk a KIOSz dalárda 
tagjait, hogy ma este 7 órára próbára 
a szokott helyen jelenjenek meg, 
mert szereplés lesz. — Asztalos szak­
osztály futballistái ma 4 órára a ME­
FESz (volt DEAC) pályán jelenjenek 
meg az egyetemi dolgozók elleni mér­
kőzésre.

A pedagógus szakszervezet a peda­
gógus párttagok részére ma, csütörtö­
kön délután 5 órakor Vörös Hadse- g 
reg útja 28. sz. Belváros III. pártszer- I 
vezet nagytermében kötelező párt- I 
aktíva ülést tart. Feltétlen pontos |

Szerkesztői üzenet
Nagy Endre városi tisztviselő, 

Csonka u. 16. Levelét megkaptuk s 
ügyét kivizsgáljuk.

ANYAKONYV
Születések: Bacsó Lajos dohány­

gyári munkás Vígkedvű Mihály u. 44: 
Lajos. Ludman Gábor gyári munkás 
Domahidi u. 1: Ferenc. Somogyi La­
jos állatgondozó Elep .1: Eszter. Ma­
gyar János MÁV fékező Vöröshadse­
reg útja 77: Sándor. B. Nagy István 
rendőr Arany János u. 7: János. Tiba 
Gyula tímármester Homok u. 25: 
László. Nagy Árpád cipészmester Pé- 
terfia 24: Erika. Maxin Mihály gazd. 
tanár Böszörményi u. 62: Mária. Ko­
vács János segédmunkás Hargita u. 
19: Erzsébet. Dézsi Antal kihordó 
munkás Teleki u. 98: László. Gellén 
Imre ápoló idegklinika: Imre. Kocsis 
István soffőr Nagyerdei körút 38: Ist­
ván. Horváth András tisztv. Palla g, 
Gazd. Ak.: Dóra. Bodor István kér. 
segéd Széchenyi u. 55: Katalin Deb­
receni László MÁV távirász Nyíl u. 
109: Zita. Alexa Béla ablaktisztító 
Csapó u. 45: Éva. Balogh József gyári 
munkás Baj .ok u. 25: Tibor.

Eljegyzé-ek: Karlovits Jenő vasesz­
tergályos Ispotály u. 15 és Konrácl 
Erzsébet Péterfia u. 48. Kiss László 
adótiszt Hajdúdorog és Rózsa Julián­
ná Macs Ujosztás. Konrád József pék­
segéd Péterfia u. 48 és Szabó Julián­
ná Kétmalom u. 5. Danka Ferenc 
gazdálkodó, Nagycsere 46. és Lisztes 
Katalin Nagycsere 118.

Halálozások: Kovács László gazd. 84 
éves, Kömösi u. 13. K. Nagy István 
£m. 79 éves, Pallag 45. Kavash Pál 
vendéglős 78 éves, Hajnal u. volt bér­
ház 8/a. Sipos Sándor 77 éves, Domb 
u. 16. Papp László családtag 22 éves, 
Bezerédi u. 6. Oláh Bálint MÁV nyug. 
kocsirendező 64 éves, Epreskert 14.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatát Rá­
kóczi 60. T.: 32-02.

Ny 306—0

HÁZASSÁG

HÁZTARTÁSI munkát
vállalok vidéken is, házas­
ság lehetséges, Széchenyi 
14. 5371—1

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba két- 
három személynek, . vagy 
házaspárnak ágynemű nél­
kül azonnal kiadó. Görbe
utca 3.________________ 5366—5

UTCÁI különbejáratű bú­
torozott szoba egy személy­
nek központban kiadó. — 
„Kényelmes“ jeligére a ki­
adóban, 5367—5

KÜLÖNBEJÄRATU szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak, koszttal is, kiadó. 
Erzsébet u. 101. 5377—5

BÚTOROZOTT szoba fér­
fi részére kiadó. Hajnal u. 
bérház I. em 7. 5382—5

BÚTOROZOTT szoba — 
nem különbejáratú — tiszt­
viselőnőnek vagy tisztvise­
lőnek központban kiadó. — 
Cím a kiadóban. Sz 1589—5

vétel

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pestl-u. 1. Hatvan-u. sarok
Szatmári._________ Ny 291—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés. Sztnházátjáró- 
ban. Sz 1475—9

. ELADÓ BÚTOR

VENNÉK széjjel nyitható 
sárga modem asztalt és 6 
darab hozzávaló széket. — 
Hatvan u. 6. I. em. 3. ajtó 

5199—11

VESZEK, eladok háló­
szoba, konyhabútorokat 
darabonként is. Medgyesi, 
Szabadság-útja 2

Sz 1493—11

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl u. 127.

Sz 1570—11

PÁROS modern fotel, hin­
taszék, schöberl-agy eladó, 
Rákóczi 8. keresztépület.

Ny ’328—11

FESTETT, fényezett háló­
szobabútor eladó, Méliusz 
tér 13. Veres-templomnál.

Ny 330—11

FÉNYEZETT új diófa há­
lóbútor eladó Kossuth u. 60.

Ny 331—11

MODERN ebédlőszekrény, 
etazseres krodenc, fehér elő 
szobafal tolóajtóval eladó. 
Erzsébet u 44. Sz 1991—11

A Debreceni Italipari 
Községi Vállalat

Hielte keres
50° dm SZÉKET
és 100 drb

ASZTALT
Ajánlatot a Rózsa utca 

3. szám alá kérjük.

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez- 
lonolc, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos Vöröshadsereg útja 7.

Sz 1578—11

EBÉDLÖSZEKRÉNYEK, 
emeletes vaságyak, gáztűz­
hely, matracok, eladók. Ér­
tekezni lehet 3—5. Bajcsy 15.

_____________________ 5364—11
RÁDIÓ

~ SZUPERRÄDIÖKAT," há­
lózatiakat, telepeseket, ke­
rékpáralkatrészeket Soltész­
tól, Kálvin-tér 2.

Sz 1553—12

PHILIPS világvevő szu­
per rádió olcsón eladó Kál­
vin tér 3. Sz 1577—12

RÁDIÓT NÁNÁSSYTOL! 
Rádiójavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek becserélek: 
Karsay, Magoss György-tér 
11. szám. Sz 1513—13

KÜLSÖGUMIK 650x20, 
250x20, 800x20 eladók, Csapó 
98. Ny 298—13

VILLANYMOTOR 0.5, 1.5 
lóerős, háromfázisú, golyós­
csapágyas eladó. Széchenyi 
u. 8. Bökönyi. Sz 1586—13

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztés, bo- 
binos, karikahaiós varrógé­
peket ad, vesz legméltányo­
sabban Soltész, Kálvin-tér 
2. szám. Sz 1552—14

VARRÓGÉPET aljakat, 
fejeket töröttet is veszek 
Varrógépek, férfi és női el­
adók, Kerékpár és varrógép 
szakszerű javítása Bodnár 
műszerésznél, Csapó u 81

Ny 290—14
Varrógépet.“Tejet, aT- 

jat veszek; csillárok olcsón 
Horváthnál, Csapó-u. 41.

Sz 1444—14

KARIKAHAJÓS süllyesz- 
tös, keveset használt varró­
gép jutányosán eladó. Si- 
monffy u. 59. ajtó: 5.

Sz 1538—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Ludraén, Piac-u 
42. udvarban. Telefon 48-07.

Sz 1555—15

LENDKEREKES szívó­
nyomó Garvesn rendszerű 
szivattyú eladó. Értekezni 
Vár utca 5. Balogh-lakás.

5368—15

ÁPRILIS 1-ÉN

MEGKEZDŐDÖTT
a Köztemetőben 
a sírok gondoztatása
Olcsó díjak. Befizetés 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6 Sírokra virág 

„kapható.

HANGSZER

ELADÓ musika pianínó, 
íróasztal, szalongarnitúra, 
Kossuth U. 44. 5220—16

ELADÓ TŰZHELY.

ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
jó állapotban eladó. Teleki 
27. II. ajtó. Ny 335—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac-u 42.

5157— 18

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11- 
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1576—18
ELADó~ÉPULTANYAC

CSERTÉGLA eladó Arany 
János-u. 37 sz. 5332—20

ÉPÍTKEZÉSHEZ és más 
célra alkalmas 2 ccl vastag 
deszkák, létra és targonca 
eladó. Bundi u. 10.

5369—20

AJANLAT

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
Utca 38. Ny 258—22

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait Kripkó 
Gyuláné női szabónál, Csa­
pó-u. 73. Sz 1517—22

RÉTIKOL festést, bőrönd- 
javítást vállalok, Szilágyi 
Pőröndös. Simonffy-u. 5 
Tejpiac. Sz 1560—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó.
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 33
________ 5158—22
"HÍMZÉST. montirozást, 
kézikötést, díszzászló, párt­
zászló készítést, elörajzo- 
lást vállal: Mátyásné Pethő 
J. Színházátjáróban.

Sz 1477—22 
CSIZMA SÁMFA 70 forint™ 

kaptafa., cipősámfa, legol­
csóbban Jámbor T^tvár kap­
ta kép s'/ítőnél Kossuth 49. ez.
____________ ___  N.V. 305—22

Z OMÁNCTÜ ZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását, elégett elejek újjal 
való kicserélését bármely 
színben vállalom. Ócska 
tűzhelyeket veszek Csapó- 
utca 87.____________Sz 1472—22

ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min­
denféle vashútorok készül­
nek Ottónál, Rákóczi-u. 13.
_____ ' ___________ Sz 1474-22

ZEFIRFO NALAK szép szí­
nekben, himzőfonalak. ha­
risnyák kis hibával, sport­
zoknik, csipkék igen szép 
választékban Pikónál, Kos­
suth u. 4. Sz 1583—22

SZEPLŐS, máj foltos, pat­
tanásos arcát megszépíti 
Bernáth Józsefné kozmeti­
kája. Vörös Hadsereg-úlja
59 szám.________Sz 1485—22

MOSÓ, fürösztőteknők™, 
kétágú létra Nyíritől (Piac­
utca) Vörös Hadsereg-út.ia 
7. II. udvar. 4809—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

JÓMINÖSÉGU hencserck, 
rekamé, fotelek készen kap­
hatók Debrecenszki kárpi­
tosnál Széchenyi u l

Ny 327-22

PIGNICZKY Chronometer 
és műórás, Vörös Hadsereg 
útja 50. Megyeháza mellett.

22

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, vagy 
rosszat jóval becserélem, 
Csapó 29. bádogosmühely.

Ny 329-22

KALAPJA piszoks for­
mátlan? Szakszerűen tisztít­
ja, formázza ifj. Dal ml ka­
laposmester Vár u. 2. Csa­
pó-sarok. Ny 319—22

DIVATKESZTYÜT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. — 
Kesztyüjavítást vállalok. — 
Kossuth-u. 45. Sz 1479—22

ÁLLAT

SZÉP három ős fél hóna­
pos mangalica malacok el­
adók. Varga utca 32.

5365—23

INGATLAN

KOVÁCS ingatlaniroda Ho­
mok 82. Eladók beköltözhe­
tő házak a város minden 
részén, belvárosban, kert­
ben, telepen kisebb na­
gyobb értékben. Tócóskert- 
ben, Boldogkertben gyü­
mölcsös, szőlők, telkek 
nagyválasztékban.

Ny 333—24

ELADÓ Lónyai 9. kettő­
szobás nagylelkű szép csa­
ládi ház pincével, jó mel­
lékhelyiséggel minden elfo­
gadható áron sürgősen. Ér­
deklődni Homok 82.

Ny 334—24

KÖZPONTBAN kétszobás, 
összkomfortos házrész — 
beköltözési lehetőséggel — 
eladó. Érdeklődni: Piac u. 
71. II. udvar 8. Sz 1575—21

GALOCSI ingatlaniroda 
átköltözött Szoboszlai-út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adásvétele, lakások

Ny 322—21

NÉPLAP 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI^ GYULA

Szerkesztőség* 
Debrecen, Bajcsy- Zsilin- 

szky-utca 1 Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsv-Zsllin- 

szky-utca t. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. 
Műsz. tg : Kovács Mihály 

ELŐFIZETÉSI DL!
EGY HÓRA 11 FORINT

a

sere

seny
mele
sabb
dasá
több
való
mint

A

erős

csu


